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Altdeutsche Staaten 

 Preussen 

3001 1 Thaler.  13.2.1861.  Pick/Rixen A 222 a. ..........................................................................................Stärker gebraucht 50,-

K A I  S E R R E I  C H 

3002 6 5 Mark 10.1.1882.  Ros.DEU-48................................................................................ Äußerst stark gebraucht 80,-
 

3003 13 100 Mark 1.3.1895.   0087961 C.   Ros. DEU-9.   Farbfrischer  Schein.                                                     
............................................................................................ Mittel- und Längsknick, sonst wenig gebraucht 2.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3004 15 100 Mark 10.4.1896.  0903113 A.  Ros. DEU-11. ................................................................Stärker gebraucht 150,-
 

3005 15 100 Mark 10.4.1896.  0143472 B.  Ros. DEU-11. ..................... Mehrfach gefaltet, leicht gebraucht, sauber 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3006 15 100 Mark 10.4.1896.  0628396 C.  Ros. DEU-11. ............................................. Mehrfach gefaltet, gebraucht 200,-
 

3007 15 100 Mark 10.4.1896.  0134580 F.  Ros. DEU-11. ................................................................Stärker gebraucht 150,-
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3008 15 100 Mark 10.4.1896.  0078577 H.  Ros. DEU-11. ................................................................Stärker gebraucht 150,-
 

3009 18 1000 Mark 1.7.1898.  A/C.  Ros. DEU-14............................................... Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3010 18 1000 Mark 1.7.1898.  A/C.  Unterdruckbuchstabe A dunkel.  Ros. DEU-14.
..................................................................................................................Mittelknick, sonst leicht gebraucht 100,-

 

3011 18 1000 Mark 1.7.1898.  Ros. DEU-14...................................................................................................Gebraucht 40,-
 

3012 20 100 Mark 17.04.1903.  A/A.  Ros.DEU-16........................... Mittel- und Längsknick, sonst kaum gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3013 21 1000 Mark 10.10.1903.  B/B.  Ros. DEU-19............................................Mittelknick, sonst wenig gebraucht 100,-
 

3014 21 1000 Mark 10.10.1903.  Ros. DEU-19...............................................................................................Gebraucht 30,-
 

3015 25 a 50 Mark 10.3.1906.  I/B.  Ros.DEU-22 a. ............................ Mittel- und Längsknick, sonst kaum gebraucht 40,-
 

3016 25 a 50 Mark 10.3.1906.  Y/A.  Ros.DEU-22 a......................................................Knicke, sonst fast kassenfrisch 50,-
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3017 25 a 50 Mark 10.3.1906.  Y/B.  Ros.DEU-22 a......................................................Knicke, sonst fast kassenfrisch 50,-
 

3018 25 b 50 Mark 10.3.1906.  M/C.  Ros.DEU-22 b. ............................................................................. Kaum gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3019 29 50 Mark 8.6.1907.  D/A.  Ros. DEU-26.................................................................................... Stark gebraucht 50,-

3020 29 50 Mark 8.6.1907.  Ros. D/A.  DEU-26.................................................................................... Stark gebraucht 50,-

3021 31 20 Mark 7.2.1908.  A/D.  Ros. DEU-29................................................................................. Fast kassenfrisch 50,-

3022 32 50 Mark 7.2.1908.  R/C.  Ros. DEU-30. ............................. Längs- und Mittelknick, sonst wenig gebraucht 50,-
 

3023 33b 100 Mark 7.2.1908.     LOT  50  Scheine   Originalbündel  mit  Banderole;  fortlaufende  Nummern).    Q / N.  
Ros. DEU-31 b............................................................................................... Fast kassenfrisch/kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3024 33 b 100 Mark 7.2.1908.     LOT 50 Scheine.  Originalbündel mit Banderole (diese fleckig), fortlaufende Nummern 
Ros. DEU-31 b....................................................................Leichte Anstossungen, sonst fast kassenfrisch 40,-

 

3025 33 b 100 Mark 7.2.1908.     LOT 50 Scheine.  Originalbündel mit Banderole (diese fleckig), fortlaufende Nummern 
Ros. DEU-31 b....................................................................Leichte Anstossungen, sonst fast kassenfrisch 40,-

 

3026 33 M 100 Mark 7.2.1908.  Q/N.  MUSTER aus der Serie.  Ros. DEU-31 M. ................................ Fast kassenfrisch 40,-
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3027 zu 35 Einseitiger Probedruck der  Rückseite  des  Flottenhunderters.    KN  A 0000000.    Mit  rotem  Aufdruck (3x) 
"Musterabdruck" und Perforation (3x) "DRUCKPROBE". Ros. DEU 39 P 2. ....................... Fast kassenfrisch 200,-

 

3028 35 100 Mark 7.2.1908.  "Flottenhunderter". Ros.DEU-32.......................................................... Fast kassenfrisch 50,-
 

3029 40 a 20 Mark 21.4.1910.  R/K.  KN 6-stellig.  Ros. DEU-37 a.
......................................................................................Stockflecken am rechten Rand, sonst kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3030 45 M 1000 Mark 21.4.1910.  U/N.  Muster aus der Serie.  Ros. DEU-40 M 2....................................... Kassenfrisch 50,-

3031 48 a 5 Mark 5.8.1914.  KN 6-stellig.  Serie: S.  Ros. DEU-54 a. .................................................. Fast kassenfrisch 75,-

3032 48 b 5 Mark 5.8.1914.  KN 7-stellig.  Serie: W.  Ros. DEU-54 b. ................................................. Fast kassenfrisch 25,-

3033 49 a/b 20 Mark 5.8.1914.  KN 6-stellig und 7-stellig.  Ros. DEU-55 a und b.  LOT 2 Scheine. ........Leicht gebraucht 50,-

3034 50 a 50 Mark 5.8.1914.  KN 6-stellig.  Serie: L.  Ros. DEU-56 a.......................................................... Kassenfrisch 70,-

3035 56 c,e,f 50 Mark 20.10.1918.  Trauerschein.  Ros. DEU-44 c, e, f.  LOT 3 Scheine. ....................................Gebraucht 60,-
 

3036  1 Mark  12.8.1914.      Ros.  DEU - 57 a,  b,  58,  187.     2  Mark  12.8.1914.     Ros.  DEU - 59 a,   60,   188. 
LOT 11 verschiedene Scheine .............................................................................. Überwiegend kassenfrisch 25,-

 

3037  Kaiserreich-LOT,  100 Mark 1.7.1898 bis 100 Mark 21.4.1910. Darunter Ros. 17, 20, 26, 36, 391 41(Udr.:E). 
LOT 30 Scheine..............................................................................................................................Ø gebraucht 60,-

 

3038  Saubere Sammlung Kaiserreich In einem Album mit Schuber. Ab 5 Mark 31.10.1904 bis 20 Mark 20.2.2018 
Ros. (Alt) 22 a, b, 24 a, 26, 27 a, b,  33 a, b(2), 35, 36, 38, 39,  40 b(2),  42(3),  43 a, b,  44 a,  47 b(2),  48 c, 
50 b, 53, 54 a, b, c, 55.   Ros. (Neu) DEU-21 a, 24, 31 a, b(2), 32, 33, 35, 36, 37 b(2), 38(3), 39 a, b, 41 b(2), 
42, 52 a, b, 53 a, b, 54 c, 56 b, 61(3), 62, 68 a.  LOT 30 Scheine. ................................................Ø gebraucht 50,-
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Vorübergehende Notausgaben 1918/1919 
  Z inskupons der Kriegsanleihe 

3039 61 a/b 2,50 Mark und 5 Mark 1918.  Ros.  DEU-66 a, b.  LOT 2 Scheine. .......................................Leicht gebraucht 50,-

D E U T S C H E      K O L O N I  E N 
  Deutsch – Ostafrika 

3040 902 50 Rupien 15.6.1905.  KN 5-stellig.  Ros. DOA-3 c..............................................................Stärker gebraucht 120,-

3041 903 100 Rupien 15.6.1905.  KN 4-stellig.  Ros. DOA-4 a............................................................Stärker gebraucht 140,-

3042 906 20 Rupien 15.3.1915.  Typ 1.  Ros. DOA-7 a. ......................................................................Stärker gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3043 906 20 Rupien 15.3.1915.  Typ 1.  Unterschrift violett.  Ros. DOA-7 b. ....................................... Wenig gebraucht 50,-

3044 910 5 Rupien 15.8.1915.  Serie: B und C.  Ros. DOA-11 f.  LOT 2 Scheine. .................Leicht gebraucht, sauber 40,-

3045 911/914 1 Rupie 1.9.1915 und 1.11.1915.  Papier hellblau.  Jeweils Serie: A.  Ros. DOA-12 und 15 a. LOT 2 Scheine
..............................................................................................................................................Stärker gebraucht 40,-

3046 912 10 Rupien 1.10.1915.  Ros. DOA-13 a. .................................................................................. Kaum gebraucht 30,-

3047 912 10 Rupien 1.10.1915.  Ros. DOA-13 a. .................................................................................. Kaum gebraucht 30,-

3048 913 50 Rupien 1.10.1915.  Rückseitig gestempelt "BANK".  Ros. DOA-14 a. ............................Stärker gebraucht 40,-

3049 913 50 Rupien 1.10.1915.  Rückseitig gestempelt "W".  Ros. DOA-14 a.................................................Gebraucht 50,-

3050 916-919 1 Rupie 1.11.1915.  Ros.  DOA-17  bis  DOA-20.    LOT  27  verschiedene  Varianten.
..................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 150,-
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D E U T S C H E      K O L O N I  E N 

  Deutsch – Ostafrika  

3051 918 d 1 Rupie 1.11.1915.   Serie:  F.     Serienbuchstaben   gegeneinander   versetzt   und   überstempelt    "Z".  
Ros. DOA-19 c...................................................................................................................................Gebraucht 50,-

3052 921 a-c 5 Rupien 1.11.1915.  Serie: D, E, E.  Ros. DOA-22 a(2), c.  LOT 3 Scheine.........................Leicht gebraucht 40,-

3053 921 e 5 Rupien 1.11.1915.  E.  Ros. DOA-22 c................................................................................Leicht gebraucht 30,-

3054 921Ab 5 Rupien 1.11.1915.  Serie: E.  Ros. DOA-23 b. ....................................................................Leicht gebraucht 100,-

3055 923 d 5 Rupien 1.11.1915.  Serie: J.  Ros. DOA-25 b.................................................................... Fast kassenfrisch 20,-

3056 927 1 Rupie 1.12.1916.  Serie: L, M, N.  Ros. DOA-29.  LOT 4 Scheine.................................................Gebraucht 20,-

3057 928 1 Rupien 1.2.1916.  Ros. DOA-30.  LOT 14 Scheine.....................................................................Ø gebraucht 100,-

3058 928 1 Rupie 1.12.1916.  Ros. DOA-30.  LOT 29 verschiedene Varianten. ........ Stärker gebraucht bis gebraucht 100,-

3059 928 F 1 Rupie 1.12.1916.  Ros. DOA-30 F1 und F2.  LOT 2 Scheine. .......................................................Gebraucht 50,-

3060 929 1 Rupie 1.12.1916.  Serie   Q  3.     Ros.  DOA - 31  b 1,   b 2,   b 3,   b 4.    LOT  4  verschiedene  Varianten.
..................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 60,-

3061 929 1 Rupie 1.12.1916.  Ros. DOA-31.  LOT 16 verschiedene Varianten. ........ Stärker gebraucht bis gebraucht 50,-

3062 933 b 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: F.  Ros. DOA 35 b...................................................................................Gebraucht 20,-

3063 933 d 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: F.  Ros. DOA 35 d...................................................................................Gebraucht 20,-

3064 933 f 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: G.  Ros. DOA 35 e. .................................................................................Gebraucht 20,-

3065 933 h 5 Rupien 1.2.1916.  F.  Ros. DOA 35 g.  Fehler im Text: "bestrafft". ................................................Gebraucht 60,-

3066 933 k 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: G.  Ros. DOA 35 j. ..................................................................................Gebraucht 25,-

3067 933 l 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: G.  Ros. DOA 35 k. ..................................................................... Wenig gebraucht 30,-
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3068 933 n 5 Rupien 1.2.1916.  Serie: H.  Ros. DOA 35 l. .....................................................................Stärker gebraucht 50,-
 

3069 935 10 Rupien 1.6.1916.  B.  Ros. DOA 37..............................................................................................Gebraucht 20,-
 

3070 936 1 Rupie 1.7.1917.   EP,  ER,  FP,  IP.    Ros.  DOA  38  a,  b,  d,  f.     LOT  4  Scheine.
..................................................................................................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 40,-

 

3071  5 Rupien 15.8.1915(3);  5 Rupien 1.11.1915(2) und 10 Rupien 1.10.1915.   Ros. 909 (2),  910,  912,  921 (2). 
LOT 6 Scheine................................................................................................................................Ø gebraucht 50,-

 

3072  1 Rupie (2);   5 Rupien  und  10 Rupien  1.7.1917.    Ros.  936,  937,  938.     LOT  4  Scheine.
............................................................................................................Stark gebraucht bis stärker gebraucht 80,-
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D E U T S C H E      K O L O N I  E N 

 Deutsch – Südw estafrika 

3073 943 10 Mark 8.8.1914.  "Seitznote".  Ros. DSW-2. ................................................................Sehr stark gebraucht 200,-
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 Sw akopmunder Buchhandlung 

3074 951 25 Pfennig o.D.  ROS: DSW-9 b..........................................................................................Gebraucht, sauber 70,-

3075 955 1 Mark o.D.  Ros. DSW-13 a. ............................................................................................................Gebraucht 80,-

3076 957 1 Mark o. D.  3. Auflage.  KN 5-stellig.  Ros. DSW-15 c......................................................... Kaum gebraucht 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Kamerun 

3077 962 5 Mark  12.8.1914.    A. 01706.    Strichentwertung.    Zusätzlicher  blauer  Paginierstempel.    Ros.  KAM - 1.
...............................................................................................................Zwei Nadellöcher, stärker gebraucht 400,-

3078 964 100 Mark 12.8.1914.  Adler im Unterdruck hellblau.   Strichentwertung.    Mit  zusätzlichem  blauen  Paginier-
stempel.  Ros. KAM-3 a......................................................................................Zwei Nadellöcher, gebraucht 500,-

 

 

 

 

Deutsche Auslandsbanken   Deutsch - Asiat ische Bank 
  Hauptsitz Tsingtau im deutschen Pachtgebiet  Kiautschou 1907 – 1914 

3079 1001 5 Dollar  1.3.1907.    Mit  zwei  Unterschriften.     Pick  2.     Ros.  DAB - 3.     Äußerst  selten
.................................................................................................................... Geklebt, äußerst stark gebraucht 750,-
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I . Weltkrieg - Geldscheine unter deutscher Besatzung 

  Belgien 

3080  Banque  Nationale  de  Belgique  1914 - 1918.    20 Francs   20.9.1914   und   100 Francs   8.11.1914.  
Grabowski/Huschka/Schamberg BG 1 und 4.  Pick 67 und 78.  LOT 2 Scheine. .............................Gebraucht 30,-

3081 433 Societe Generale de Belgique 1914-1918.  1 Franc 22.10.18.  Ros. EWK-1 b.................... Fast kassenfrisch 25,-

3082 434 Societe Generale de Belgique 1914-1918.  2 Francs 18.11.1916.  Ros. EWK-2...................Leicht gebraucht 40,-

  Finnland - Deutsche Intervent ion im I .Weltkrieg (3 .4 .1918-16.5.1918) 

3083  Suomen Pankki (Finlands Bank).   Volkskommissariat  1918.   5, 100 und 500 Markka 1909 (Ausgabe 1918). 
Grabowski/Huschka/Schamberg SU 2, 4, 5.  Pick 20, 22, 23.  LOT 3 Scheine. .................Gebraucht, sauber 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  Militärausgaben in Frankreich 

3084 404 Etappen-Inspektion I (1.Armee).     5 Francs  1.6.1915.    Stempel   der   BAUDIREKTION   DER   I. ARMEE. 
Ros. EWK-52 k. .................................................................................................................................Gebraucht 50,-

3085 406 Etappen-Kommandantur 25 (1.Armee).    1 Francs  9.2.1915.    Ausgestellt  zu  Tergnier.    Mit  zusätzlichem 
französischem Gemeindestempel Commune de Mennessis.  Ros. EWK-54 f..................................Gebraucht 50,-

3086 407 Etappen-Kommandantur 17 (1.Armee).    2 Francs  3.6.1915.     Ausgestellt  zu  Marest.      Ros.  EWK - 55 i.
...........................................................................................................................................................Gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3087 408 Etappen-Kommandantur 7 (1.Armee).  5 Francs 5.5.1915.  Ausgestellt zu Coucy le Chateau. Ros. EWK-56 g
...................................................................................................................Mittelknick sonst kaum gebraucht 50,-

3088 408 Etappen-Kommandantur 7 (1.Armee). 5 Francs 27.7.1915. Ausgestellt zu Coucy le Chateau. Ros. EWK-56 g
...................................................................................................................Mittelknick sonst kaum gebraucht 50,-
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  Militärausgaben in Frankreich 

3089 416 Etappen-Inspection d. 2.Armee.  "Deichmann-Bons".   10 Francs 1915.   Mit  Faks.  Us.  Deichmann,  Zeilen-
stempel  Fontaine  Notre  Dame,  Gemeindestempel   und  Unterschrift.    Ros.  EWK - 58 a.
................................................................................................Büroklammerabdruck sonst kaum gebraucht 300,-

3090 418 Etappen-Inspection d. 2.Armee.  "Deichmann-Bons".  50 Francs 1915.   Mit  Faks.  Us.  Deichmann.   Zeilen-
stempel Fontaine Notre Dame, Gemeindestempel und Unterschrift.  Ros. EWK-60 a. ....................Gebraucht 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Frankreich - Deutsche Besatzung im I . Weltkrieg 

3091  Banque de France.  100 Francs 28.11.1914, 28.6.1917, 11.6.1918. Grabowski/Huschka/Schamberg FR 5 a, 
5 d, e.  Pick 71(3).  LOT 3 Scheine. ................................................... Nadellöcher, sonst gebraucht, sauber 40,-

3092  Banque de France.  5 Francs  8.1.1918,  25.11.1918.    Grabowski/Huschka/Schamberg  FR  6 b.    Pick 72. 
LOT 2 Scheine.................................................................................... Nadellöcher, sonst gebraucht, sauber 40,-

3093  Banque de France.  10 Francs 8.2.1918.  Grabowski/Huschka/Schamberg FR 7c.  Pick 73. ..... Kassenfrisch 100,-
 

  Lett land - Deutsche Besatzung im I . Weltkrieg 

3094  Libauische Stadtverwaltung 1915.  1(2), 3(2), 5(2), 10(2) Kopeken o.D.(1915).      
Grabowski/Huschka/Schamberg  LE  1 b (2),  2 (Fehldruck)  2 c,  3 (nur  einseitig  bedruckt),  3 b,  4 a,  b.  
LOT 8 Scheine.........................................................................................Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3095  Libauische Stadtverwaltung 1915.   50 Kopeken  o.D. (1915).   Zweifache  Lochentwertung.  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 6 b. ...... Einriss an der äußeren Lochentwertung, sonst kassenfrisch 50,-

3096  Libauische Stadtverwaltung 1915.   1 Rubel  o.D. (1915).    Ohne  Lochentwertung.    Mittige  Perforation.  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 7 b. ....................................... Kleiner Randausriss, sonst kassenfrisch 50,-

3097  Libauische Stadtverwaltung 1915.   3 Rubel  o.D. (1915).    Zweifache  Lochentwertung.  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 9 b. .............................................................................. Fast kassenfrisch 50,-

3098  Libauische Stadtverwaltung 1915. 25 Kopeken 1915. Mittige Perforation.  Grabowski/Huschka/Sch.  LE 10 b.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 30,-

3099  Libauische Stadtverwaltung 1915.  25(4) und 50(6) Kopeken 1915. Grabowski/Huschka/Schamberg LE 10 a, 
10 e(2), f, 11 a(2), d, e, F(2).  LOT 10 Scheine. ................................................................. Meist kassenfrisch 50,-
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  Lett land - Deutsche Besatzung im I . Weltkrieg 

3100  Libauische Stadtverwaltung 1915.   6x  1 Rubel (mit Zweierbogen)  1915.    Grabowski/Huschka/Schamberg 
LE 11 a(2), d, e, 12 e, und 12 Fehldruck.  LOT 6 Scheine. ................................................ Meist kassenfrisch 40,-

3101  Libauische Stadtverwaltung 1915.   5x  3 Rubel (mit Dreierbogen)   1915.    Grabowski/Huschka/Schamberg 
LE 13 a und d.  LOT 5 Scheine. ................................................................................................... Kassenfrisch 40,-

3102  Libauische Stadtverwaltung 1915. 4x 5 und  3x 10 Rubel 1915.   Grabowski/Huschka/Schamberg LE 14 a, d,
14 e(2x, entwertet), 15 a(2), c.  LOT 7 Scheine. ..................................................Gebraucht, 6x kassenfrisch 50,-

3103  Mitauische Stadtverwaltung 1915-1918.   1 Kopeke  12.8.1915.    Mit  Handstempel   "Kontrol".  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 16 a. .......................................................................Sehr stark gebraucht 30,-

3104  Mitauische Stadtverwaltung 1915-1918.   1 Kopeke  12.8.1915.    Mit Handstempel  "Kontrol".  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 16 a. .......................................................................Sehr stark gebraucht 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3105  Mitauische Stadtverwaltung 1915-1918. 5 und 15 Kopeken  12.8.1915.    Mit  Handstempel  "Kontrol".  
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 18 b und 20.   LOT 2 Scheine........................ Äusserst stark gebraucht 40,-

3106  Mitauische Stadtverwaltung 1915-1918.    3,  6,  9,  15,  30,  und  1 Rubel (sehr stark gebraucht).  12.8.1915. 
Grabowski/Huschka/Schamberg  LE  24 a,  25 a,  26 a,  28 a,  29 a,  30 a.    LOT  6  Scheine.
...................................................................................................................Sonst gebraucht bis kassenfrisch 70,-

3107  Mitauische Stadtverwaltung 1915-1918.   5(2) Pfennig,  1(2), 2(2), 3, 5(2), 10(2), 15, 20, 30, 50 Kopeken und 
1 Rubel 20.9.1915.  Grabowski/Huschka/Schamberg LE 33 a, b, 35 a(2), 36 a, b, 37, 38 a(2), 39(2),  40, 41, 
42, 43, 44 e.  LOT 16 Scheine............................................................................... Überwiegend kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Rumänien 1916 – 1918 

3108 472-479 25 Bani bis 1000 Lei o.D.(29.1.1917-10.6.1920).  Ros. EWK-7 a, b, 8 a, b, 9 a, b, 10,  11 b.  12,  13,  14 a, c. 
LOT 12 Scheine..............................................................................................................................Ø gebraucht 200,-

  Rußland, Generalgouvernement Warschau 1917 

3109 439/441 1/2 (gebraucht)  und  2 Mark (ksfr.)  9.12.1916.    Ros. EWK - 15 a  und  17 a.    LOT  2  Scheine. .................. 50,-

3110  1/2 Marki; 2, 20, 50  und  100 Marek  9.12.1916.   Ros.  439 a,  441 a,  444,  445,  446 a.    LOT  5  Scheine.
.........................................................................................................Äusserst stark gebraucht bis gebraucht 20,-
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             Rußland, Genera lgouvernement  Warschau 1917  

3111 449/455 1/2 bis 100( fast kassenfrisch) Mark  9.12.1916.   Ohne 20 Mark.   Ros.  EWK - 25,  26,  27 b,  28 b,  29, 31. 
LOT 6 Scheine..................................................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 120,-

3112  1/2 Marki;  1,  2,  5,  10,  20  und  100 Marek  9.12.1916.       Ros.  449,  450,  451 b,  452 b,  453,  454,  455. 
LOT 7 Scheine.................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 50,-

  Gebiet  des Oberbefehlshabers Ost  1916 – 1918 

3113 457-463 20 Kopeken bis 100 Mark 1916.  Ros. EWK-33, 34 a, c, 35 c,  36 a, b,  37,  38,  39 a, b.    LOT  10  Scheine.
..............................................................................................................................Gebraucht, 2x kassenfrisch 100,-

3114  20, 50(3) Kopeken, 1(2) Rubel 17.4.1916.    1/2 Mark, 1, 2, 50 und 1000 Mark 4.4.1918.   Ros. 457, 458 c, d, 
459 a, 464, 465, 466, 469, 471 c.  LOT 11 Scheine.................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 70,-

3115 464-471 1/2 Mark  bis  1000 Mark  1918    Ros.  EWK - 40,  41,  42,  43,  44,  45,  46,  47 b, c.    LOT  9  Scheine
........................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Rußland - Deutsche Besatzung im I . Weltkrieg 

3116  Ausgaben  des  Zarenreiches  bis  1917.   Staatliche  Kreditscheine  1915  -  1917.   1 Rubel  bis  500 Rubel. 
Briefmarkengeld 1915.  1 Kopeke bis 20 Kopeken. Kleingeldscheine 1915.  1 bis 50 Kopeken.  Provisorische 
Regierung und Sowjetmacht ab 1917.   Briefmarkengeld 1917.   1  bis  3 Kopeken.  Staatliche Kreditscheine 
1917.  Staatliche Kreditscheine 1917.    1 bis 5 Rubel.   Staatliche  Schatzscheine  1917.   20  und  40 Rubel. 
Staatliche Schatzscheine 1918.  25 und 100 Rubel.  Grabowski/Huschka/Schamberg RU 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 
10, 12(2), 14, 15(3, einmal Doppelstück), 16 (4, einmal Doppelstück), 17 (3, einmal Doppelstück), 18, 19, 20, 
21, 22, 23, 24, 25 (2), 26 (2), 27, 28, 29 (3), 30(2), 33, 34, 35, 36.  Pick 1, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 
21,  22,  23,  24,  25,  26,  27,  28,  29,  30,  31,  32,  33,  34,  35,  38,   39,   39 A,   40.      LOT  44  Scheine. 
Sauber gesammelt in einem Album mit Schuber............................. Gebraucht/sauber bis fast kassenfrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3117  Briefmarkengeld 1915.  1 und 2 Kopeken  o.D. (1915).    Je  ohne  den  Überdruck  der  Wertzahl  1  bzw . 2. 
Grabowski/Huschka/Schamberg  RU  11  und  13.    Pick  17  und  19.    LOT  2  Scheine.
......................................................................................................1x Gummierungsrest. sonst kassenfrisch 50,-

  Militärausgaben der Georgischen Legion Samsun (Türkei) 

3118 481 10 Piaster o.D.  Herstellerzeichen auf dem Papier sichtbar (FLIN?).  Ros. EWK-101. .......... Kaum gebraucht 100,-
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  Militärausgaben der Georgischen Legion Samsun (Türkei) 

3119 483 10 Piaster o.D.  Ros. No. 153(handschriftlich).  EWK-103 c. ............................................................Gebraucht 120,-
 

3120 485 10 Piaster 1916.  No. 718(handschriftlich). Im PMG-Folder. Bewertung: Gem Uncirculated. Ros. EWK- 105 b
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 200,-

 
  Ukraine - Deutsche Besetzung im I . Weltkrieg (März 1918 - Dezember 1918) 

3121  Briefmarkengeld 1918.   10, 20, 30, 40, 50 Schagiw.    Einige  Scheine  fragwürdig.   Mit  Doppel-,  Dreifach-. 
Vierfachstück.    Grabowski/Huschka/Schamberg  UA  1  bis  5.     Pick  7  bis  11.    LOT  27  Scheine.
........................................................................................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 40,-

 

3122  Staatliche Kreditscheine 1918.  2 Griwni, 10(2), 100, 500, 1000, 2000 Griven 1918. Staatliche Schatzscheine 
1918. 1000 Karbowantziw o.D.(1918). Grabowski/Huschka/Schamberg UA-6 a, 7 a, 7 b, 8 a, 9, 10, 11, 12(2) 
Pick 20, 21(2), 22, 23, 24, 25, 35(2).  LOT 9 Scheine. .........................................Gebraucht, 7x kassenfrisch 50,-

 

 

 

 

 
Weimarer Republik  

3123 57 a,b,c 50 Mark 30.11.1918.  "Eierschein".  Ros. DEU-70 a, b, c.  LOT 3 Scheine. ....................... Ø leicht gebraucht 30,-

3124 62/62Aa 50 Mark 24.6.1919.  Reihe 1-4.  50 Mark 20.6.1919 Papier hellbraun.  BQ...a(2).  Ros. DEU - 71(4),  72 a(2). 
LOT 6 Scheine.......................................................................................... Leicht gebraucht bis kassenfrisch 30,-

3125 62 Ab 50 Mark 24.6.1919.  BQ...b.  Ros. DEU-72 c................................................................................ Kassenfrisch 70,-

3126 63 a 10 Mark 6.2.1920.   Ros.  DEU - 73 a.    Ein  Schein  aus  der  Serie  K...X  mit  beidseitigem  roten  Aufdruck 
"MUSTER".  LOT 3 Scheine....................................................................Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 20,-

3127 64 1 Mark 1.3.1920.  Serie 300 und Serie 543, dunkles Papier, beidseitiger Aufdruck "MUSTER". Ros. DEU-189 
LOT 2 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 20,-

3128 65 a/b 2 Mark 1.3.1920.  Serie 77.  Serie 82:  beidseitiger Aufdruck "MUSTER".  Serie 65.   Ros. DEU-190 und 191. 
LOT 3 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 20,-

3129 67 b 100(3) Mark 1.11.1920.  Ein Schein mit einseitigem roten Aufdruck "MUSTER".    Dazu   50 Mark  23.7.1920. 
Ros. DEU-74, 75 a, b, M.  LOT 4 Scheine. .............................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 30,-

3130 68 M 10.000 Mark 19.1.1922. Ohne Unterdruck. Ohne Serie. Ohne KN. Vierseitig perforiert: "Wertlos/ Reichsbank" 
Ros. DEU-76 M............................................................................................................................. Kassenfrisch 150,-

3131 68 a/b 10.000 Mark 19.1.1922.  H/D.  F.  P.:  Roter Überdruck "MUSTER"  sowie Farbverschiebung.   Ros. DEU-76, 
77 b, zu 77 b.  LOT 3 Scheine...................................................................................................... Kassenfrisch 30,-
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Weimarer Republik  

3132 69 a/M 10.000 Mark 19.1.1922.  Ros. DEU-78 a, b, c, d. Ein Schein mit einseitigem roten Aufdruck "MUSTER", FZ J 
Ros. DEU 78 M.  LOT 5 Scheine.................................................................................................. Kassenfrisch 40,-

3133 69 b 10.000 Mark 19.1.1922.   Schaurand mit Ornament rechts statt links (Manipulation  durch  versetzte  Schnitte 
aus ganzem Druckbogen).  Ros. DEU-78 Ma. .................... Mittel- und Längsknick, sonst kaum gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3134 69 e 10.000 Mark 19.1.1922. FZ: 7N. Papier hellbraun. WZ: Kreuzblüten. Der Schein ist beschnitten (172x100mm 
statt 180x100mm).  Ros. DEU-79........................................................................................Gebraucht, sauber 100,-

3135 73/74 1 und 2 Mark 15.9.1922. Ros.(alt) 73 a (2 verschiedene Färbungen, 1x "MUSTER", 1x verschobener Druck), 
73 b,  73 c,  73 d,  74  (1x normal,  1x "MUSTER").    Ros.  (neu)   DEU - 192  bis  196.
.................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 90,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3136 75 1000 Mark 15.9.1922.  Ros. (alt) 75 a, b, c, d, e, f, g, h, i, k, l, m, n, o, p. q, F 75 a.   Ros. (neu)  DEU-84 c, d, 
84 e, f, h, k, m,  86 a, b,  86 F a.    5000 Mark  2.12.1922.    Ros.  (alt)  80 a - f.    Ros.  (neu)   DEU - 91 a - f. 
LOT 26 Scheine.  ..................................................................................................Überwiegend kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3137 76 5000 Mark 16.9.1922.  "Spinelli".  Serie: K.  Ros. DEU-87........................................................... Kassenfrisch 50,-

3138 77 5000 Mark 19.11.1922.   Serie  B  und  Muster  (kassenfrisch)  aus  der  Serie  B   (beidseitig  roter  Aufdruck 
"MUSTER").  Ros. DEU-88.......................................................................Kaum gebraucht und kassenfrisch 40,-
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Weimarer Republik  

3139 78 50.000 Mark 19.11.1922.    Ros.  DEU - 78,  79  a,  b,  c (gebraucht),  d.    LOT  5  Scheine.
.........................................................................................................Sonst kaum gebraucht bis kassenfrisch 20,-

 

3140 78/79 50.000 Mark 19.11.1922.  Ros. 78(114) und Ros.79(99).  LOT 213 Scheine................................Ø gebraucht 250,-
 

3141 80 5000 Mark 2.12.1922.   LOT 100 Scheine.   In  einem  Originalumschlag  verpackt,  deshalb  Erhaltung  nicht 
bestimmbar. Der Umschlag ist versehen mit einem Stempel vom  23.10.23  des  Postamtes  BARTENSTEIN 
und rückseitig mit einem Dienstsiegel auf Papier verklebt. ................................................................................. 40,-

 

3142 80 5000 Mark 2.12.1922.  LOT 1270 Scheine.....................................................................................Ø gebraucht 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3143 81 a 1000 Mark 15.12.1922.  Reichsdruckerei.  Serie: H.  Bogenzeichen 3.  Ros. DEU-92 b 3.......... Kassenfrisch 120,-
 

3144 81 a 1000 Mark 15.12.1922.  Firmendruck. 1x Bogenzeichen "1", 1x Bogenzeichen "2". Ros. DEU-92 c(4), d1, d 2 
LOT 6 Scheine.................................................................................................................... Meist kassenfrisch 50,-

 

3145 81 b 1000 Mark 15.12.1922.  Firmendruck.  "C".  Ros. DEU-92 c..................................................Leicht gebraucht 40,-
 

3146 82 100.000 Mark 1.2.1923.   LOT 233 Scheine..................................................Gebraucht bis wenig gebraucht 200,-
 

3147 84 b 20.000 Mark 20.2.1923.  FZ  D - HB.    Mit  beidseitigem  rotem  Überdruck  "MUSTER".    Ros.  DEU - 95  d.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3148 85 b 1 Million Mark 20.2.1923.  FZ: YZ.  Ros. DEU-96 b. ............................................................ Fast kassenfrisch 120,-
 

3149 86 5000 Mark 15.3.1923.  Ohne Überdruck.  Serie: A.  Ros. DEU-98. ..................................... Fast kassenfrisch 250,-
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Weimarer Republik  

3150 88 5 Millionen Mark 1.6.1923.  Beidseitig mit  rotem  Überdruck  "MUSTER".    Serie :  C.    Ros.  DEU - 100  M.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 40,-

3151 89 2 Millionen Mark 23.7.1923.    LOT 187 Scheine. ........................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 200,-

3152 89 F 2 Millionen Mark  23.7.1923.  Fehldruck "MULIONEN". ................................. Kleiner Fleck, leicht gebraucht 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3153 93 1 Million Mark 25.7.1923.    Kölner  Provisorium.    FZ :  DB.    Mit  beidseitigem  roten  Aufdruck  "MUSTER". 
Ros. DEU-105....................................................................................................................... Fast kassenfrisch 20,-

3154 97 b 50 Millionen Mark 25.7.1923.   FZ :  N.    Vorderseitiger  Überdruck  "MUSTER".    Ros.  DEU - 109.
......................................................................................................................................Büge, leicht gebraucht 20,-

3155 100 1 Million Mark 9.8.1923.  Mit rotem Überdruck "MUSTER".  Serie: X.  Ros. DEU-113. ............... Kassenfrisch 20,-

3156 101 d 1 Million Mark 9.8.1923.  Vorderseitig  mit  rotem  Überdruck  "MUSTER".   Serie :  BM.    Ros.  DEU - 114 d.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 20,-

3157 103 2 Millionen Mark 9.8.1923.  Vorderseitig mit rotem Überdruck "MUSTER".   Serie: WB.   Ros. DEU - 116 M 2.
...........................................................................................................................................................Gebraucht 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3158 106 100 Millionen Mark 22.8.1923.  FZ braun P.  KN 5-stellig.  Ros. DEU-120 b. ........................Leicht gebraucht 50,-

3159 106 h 100 Millionen Mark 22.8.1923.  FZ M.  Mit vorderseitigem roten  Überdruck  "MUSTER".   Ros.  DEU - 120 h.
.............................................................................................................. 2 Eckbügen, sonst fast kassenfrisch 20,-

3160 106 100 Millionen Mark 22.8.1923.  FZ rotbraun CD.  KN 8-stellig.  Ros. DEU-120 t. ........................ Kassenfrisch 80,-

3161 106 100 Millionen Mark 22.8.1923.  FZ rotbraun CD.  KN 8-stellig.  Ros. DEU-120 t. ..................Leicht gebraucht 40,-

3162 106 100 Millionen Mark 22.8.1923.  Ros. DEU-120.    LOT  von  21  verschiedenen  Varianten.
...........................................................................................................Leicht gebraucht bis fast kassenfrisch 40,-

3163 107 g 20 Millionen Mark 1.9.1923.  FZ: PG.  Mit  vorderseitigem  roten  Überdruck  "MUSTER".   Ros.   DEU-121 h.
..........................................................................................................Büroklammerabdruck, leicht gebraucht 20,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     159. Auktion   7. & 8. November 2019 

183

 

 

 

 

 

Weimarer Republik  

3164 107 20 Millionen Mark 1.9.1923.  Ros.  DEU - 121.    LOT  von  7  verschiedenen  Varianten.
.................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 20,-

3165 108 50 Millionen Mark 1.9.1923.  LOT  von  14  verschiedenen  Varianten.    Dabei  u.a.   Ros.  DEU - 123 e, i.
.................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 60,-

3166 108 50 Millionen Mark 1.9.1923.  LOT 238 Scheine. ............................................................................Ø gebraucht 50,-

3167 109 a 500 Millionen Mark 1.9.1923.  J.    Mit  vorderseitigem  roten  Überdruck  "MUSTER".    Ros.  DEU – 124
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 20,-

3168 109 c 500 Millionen Mark 1.9.1923.     FZ   FG.     KN  6-stellig.     Mit  vorderseitigem  roten  Aufdruck  "MUSTER". 
Ros. DEU-125 f.......................................................................................................................Leicht gebraucht 80,-

3169 109 c 500 Millionen Mark 1.9.1923.  LOT von 9 verschiedenen Scheinen.   U.a.  mit  Ros. DEU - 125 g  (Serie HS).
...........................................................................................................Leicht gebraucht bis fast kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3170 109 F1 500 Millionen Mark 1.9.1923.     FZ :  R.    Wertzahl  am  rechten  Rand  von  außen  statt  von  innen  lesbar. 
Ros. DEU-125 F1. ..................................................................................................................Leicht gebraucht 200,-

3171 109 F1 500 Millionen Mark 1.9.1923.     FZ :  R.    Wertzahl  am  rechten  Rand  von  außen  statt  von  innen  lesbar. 
Ros. DEU-125 F1. ...........................................................................................................Fehlstelle, gebraucht 100,-

3172 110 1 Milliarde Mark Überdruckprovisorium auf dem 1000 Mark-Schein vom 15.12.1922.  LOT  von  8  verschied.
Varianten.  Ros. DEU-126. ....................................................................... Leicht gebraucht bis kassenfrisch 20,-

3173 110 1 Milliarde Mark Überdruckprovisorium auf  dem  1000 Mark-Schein  vom  15.12.1922.    LOT  530  Scheine.
........................................................................................................................................................Ø gebraucht 250,-

3174 F 110 a 1 Milliarde Mark Überdruckprovisorium auf dem 1000 Mark-Schein vom 15.12.1922.    Überdruck nur auf der 
Vorderseite.  Ros. DEU-126 F a. ............................................................................................Leicht gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3175 F 110 a 1 Milliarde Mark Überdruckprovisorium auf  dem  1000 Mark-Schein  vom  15.12.1922.   Überdruck (doppelt? 
unsauber?) nur auf der Vorderseite.  Ros. DEU-126 F a. ......................................................Leicht gebraucht 30,-
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Weimarer Republik  

3176 111 1 Milliarde Mark 5.9.1923.  Ros. DEU-131 a, b, c.    Zusätzlich  2  Scheine,  Firmendruck  AC.    Je  ohne die 
Grüne rechtsseitige Randfärbung.  Einmal mit vorderseitigem roten Aufdruck "MUSTER".    LOT  5  Scheine.
............................................................................................................................................. Ø leicht gebraucht 30,-

3177 111/113 1 Milliarde Mark 5.9.1923.   5 Milliarden Mark  10.9.1923.    10 Milliarden Mark  15.9.1923.       Ros. 111 (46), 
112(49), 113(32).  LOT 127 Scheine..............................................................................................Ø gebraucht 100,-

3178 112 5 Milliarden Mark 10.9.1923  Ros.(alt) 112 a, b, c,. Ros. DEU-132 a, b und 133.   Dazu Muster (kassenfrisch) 
aus der Serie A (Roter Überdruck "MUSTER").  LOT 4 Scheine. ....... Sonst gebraucht bis leicht gebraucht 30,-

3179 113 a-d 10 Milliarden Mark 15.9.1923.    Ros.  DEU - 134 a, b, c  und  135.     Ein  Schein  aus  der  Serie  (26 A) mit 
zusätzlichem vorderseitigen roten Aufdruck "MUSTER".  LOT 5 Scheine. ......................... Ø leicht gebraucht 25,-

3180 114 a/f 10 Milliarden Mark 1.10.1923.  Ros. DEU-136 b, f (4).    LOT  5  verschiedene  Scheine.
...........................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht, 2x kassenfrisch 40,-

3181 115 20 Milliarden Mark 1.10.1923.  KN 6-stelllig(000257) rot.  FZ grün "YZ".  Ros. DEU-137 i...............Gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3182 115 20 Milliarden Mark 1.10.1923.  Ros.  DEU - 137  ab,  c,  d,  e,  f,  g.    LOT  6  verschiedene  Scheine.
...........................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht, 2x kassenfrisch 60,-

3183 F 115 a 20 Milliarden Mark 1.10.1923.  Randleiste auf der linken Seite.  KN 5-stellig.  Ros. DEU-138 c. .....Gebraucht 50,-

3184 F 115 d 20 Milliarden Mark 1.10.1923.  Randleiste auf der linken Seite.    KN  6-stellig.    Ros.  DEU - 138 b.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3185 116 a 50 Milliarden Mark 10.10.1923.  D.     Mit  vorderseitigem  roten  Aufdruck  "MUSTER".     Ros.  DEU - 139 a.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 30,-

3186 116 50 Milliarden Mark 10.10.1923.  Ros.  DEU - 139  a,  b,  c,   140  a,  b,  c,  d (2).     LOT  8  Scheine.
...........................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht, 4x kassenfrisch 80,-

3187 116 50 Milliarden Mark 10.10.1923.  "Franzosenschein".  Ros. DEU-141. ......................................... Kassenfrisch 30,-
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3188 117 a-e 50 Milliarden Mark 10.10.1923.  Ros. DEU-142 a,  b,  c,  d,  e (gebraucht).    LOT  5  verschiedene  Scheine.
.........................................................................................................Sonst leicht gebraucht, 3x kassenfrisch 100,-

3189 118 200 Milliarden Mark 15.10.1923.  FZ: AK.  Wz. Ringe.  Ros. DEU-143 c. ........................... Fast kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3190 118 200 Milliarden Mark 15.10.1923.  FZ: WB.  Mit vorderseitigem roten Aufdruck "MUSTER".   Ros. DEU-143 g.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 20,-

3191 118 200 Milliarden Mark 15.10.1923.  FZ: AK.  Wz. Hakensterne.  Ros. DEU-143 j. ...................Leicht gebraucht 50,-

3192 118 200 Milliarden Mark 15.10.1923.  Ros. DEU-143 b, g(4), h. LOT 6 verschiedene Scheine. ..Leicht gebraucht 40,-

3193 120 5 Milliarden Mark (kassenfrisch) 20.10.1923.  FZ: AC.   Mit vorderseitigem roten Aufdruck "MUSTER".   Dazu 
2x 1 Milliarde Mark 20.10.1923. Ros. 144 a, b, 145 c. LOT 3 Scheine. .. Leicht gebraucht und kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
3194 120 a-f 5 Milliarden Mark 20.10.1923.    Ros.  DEU - 145 a (gebraucht)  bis  f.    Dabei  Serie  AN.    KN  4-stellig  rot. 

LOT 6 Scheine..................................................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 120,-

3195 121 a 500 Milliarden Mark Überdruckprovisorium auf dem 5000 Mark-Schein  vom  15.3.1923.     Ros.  DEU-146 a.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 40,-

3196 121 a/b 500 Milliarden Mark Überdruckprovisorium auf dem 5000 Mark-Schein vom 15.3.1923.Ros.DEU-146 a und b 
LOT 2 Scheine........................................................................................................................Leicht gebraucht 30,-

3197 122/123 50(3) und 100 Milliarden Mark 26.10.1923.    Ros.  DEU - 147,  148 a, b,  150.    LOT  4  Scheine.
.................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 20,-
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3198 124 500 Milliarden Mark 26.10.1923.  Serie: J.  Mit vorderseitigem roten Aufdruck "MUSTER".  Ros. DEU-151 M.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

3199 124 500 Milliarden Mark 26.10.1923.  Ros.  DEU - 151 a, b,  152 a, b, d.    LOT  5  Scheine.
........................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 80,-

3200 124 500 Milliarden Mark 26.10.1923.  FZ: BE.  Ros. DEU-152 c. ............................................... Fast kassenfrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3201 126 a 1 Billion Mark 1.11.1923.  Serie: F.  Ros. DEU-155 a. ......................................................... Fast kassenfrisch 40,-

3202 126 b 1 Billion Mark 1.11.1923.  FZ: X.  Ros. DEU-155 b. ............................................................... Kaum gebraucht 30,-

3203 126 c 1 Billion Mark 1.11.1923.  FZ: N 26.  Ros. DEU-155 c. ..........................................................Leicht gebraucht 30,-

3204 127 a 5 Billionen Mark 1.11.1923.  Serie: B.  Ros. DEU-156 a. ..................................................................Gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3205 127 a 5 Billionen Mark 1.11.1923.  Serie C.  Ros. DEU-156 a. .......................Quetschfalte sonst wenig gebraucht 100,-

3206 127 b 5 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ: Z.  Ros. DEU-156 b. .......................................................... Wenig gebraucht 120,-

3207 127 b 5 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ: N.  Ros. DEU-156 b. ....................................... Mittelknick, kaum gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3208 128 b 10 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ: AE.  Ros. DEU-158 b.....................................................Gebraucht, sauber 120,-

3209 128 c 10 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ E.  WZ : Distelstreifen.  Ros. DEU-158 c. .....................................Gebraucht 200,-
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3210 129 a 10 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ: WB-54.  Ros. DEU-160 b................................................ Fast kassenfrisch 400,-

3211 129 a 10 Billionen Mark 1.11.1923.  FZ: NF-62.  Ros. DEU-160 b..............................................................Gebraucht 180,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3212 130 a-c 100 Milliarden Mark 5.11.1923.  DEU-161 a(ksfr.), b(gebr.), c(ksfr).  LOT 3 Scheine. ....................................... 100,-

3213 131 1 Billion Mark 5.11.1923.    Mit   vorderseitigem   roten   Aufdruck   "MUSTER"   aus   der   Serie.       FZ : N. 
Ros. DEU-162 c.........................................................................................Eckbügen, sonst kaum gebraucht 30,-

3214 131 1 Billion Mark 5.11.1923.  Serie: B.  Ros. DEU-162 a. ........................................................Gebraucht, sauber 40,-

3215 131 1 Billion Mark 5.11.1923.  FZ: N.  Ros. DEU-162 c. ............................................................Gebraucht, sauber 30,-

3216 131 1 Billion Mark 5.11.1923.  FZ: AR.  Ros. DEU-162 d............................................................ Fast kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3217 132 2 Billionen Mark 5.11.1923.  FZ: FM.  Mit vorderseitigem roten Aufdruck "MUSTER".    Ros.  DEU - 163  M 1.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 40,-

 

3218 132 2 Billionen Mark 5.11.1923.  FZ: DK(gebraucht).  OH (sehr  stark  gebraucht).   BH (gebraucht).   BR (stärker 
gebraucht).  Ros. DEU-163 b, c, e(2).  LOT 4 Scheine. ...................................................................................... 100,-

 

3219 133 b 5 Billionen Mark 7.11.1923.  FZ: 3 H.  Ros. DEU-164 b. .............................................................. Kassenfrisch 400,-
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Weimarer Republik  

3220 134 10 Billionen Mark 1.2.1924.  Serie: K.  Im PCGS Folder. Beurteilt  mit  Very  Choice  New.   Ros.  DEU - 167.
........................................ Rückseitig Fehl- / Klebestelle links oben. sonst augenscheinlich kassenfrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3221 134 10 Billionen Mark 1.2.1924.  Serie L.   Ros. DEU-167..........................................................Stärker gebraucht 60,-

3222 134 10 Billionen Mark 1.2.1924.  Serie: P.  Ros. DEU-167. .....................................................................Gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3223 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Serie: E.  Ros. DEU-172. ................................................................ Kassenfrisch 200,-

3224 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Serie: E.  Ros. DEU-172. .....................................................................Gebraucht 80,-

3225 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Serie: B.  Ros. DEU 172. ........................................................Stärker gebraucht 50,-

3226 70/72 500 Mark  27.3.1922;   500 Mark  7.7.1922 (3)  und  100 Mark  4.8.1922.     Ros. (alt)   70,   71  a,  b,  c,   72. 
Ros. (neu)  DEU-80, 81, 82 a, b, 83.  LOT 5 Scheine. ........................................................ Ø leicht gebraucht 20,-

3227  10.000 Mark 19.1.22(32).  1000 Mark 15.9.1922.  (24, davon 19 "e-Fehldrucke").  5000 Mark 2.12.1922 (48). 
100.000 Mark 1.2.1923(20).  20.000 Mark 20.2.1923(35).  1 Million Mark  20.2.1923 (24).   20 Millionen Mark 
25.7.1923(68).  1 Milliarde Mark  Überdruck  15.12.1922 (5).   50 Millionen Mark  25.7.1923 (51).  2 Millionen 
Mark 9.8.1923(28).  10 Millionen Mark 22.8.1923(85).  100 Millionen Mark 22.8.1923(58).   Aus Ros. 69-110. 
Darunter zahlreiche Varianten (Firmenzeichen). Beigegeben 13 weitere deutsche Scheine LOT 491 Scheine
........................................................................................................................................................Ø gebraucht 50,-

 

 

 
R E N T E N B A N K 

3228 154 a 1 Rentenmark 1.11.1923.  KN 8-stellig.  Serie: F.  Ros. DEU-199 a. ................................... Fast kassenfrisch 30,-
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R E N T E N B A N K 

3229 154 b 1 Rentenmark 1.11.1923.  KN 6-stellig.  FZ: WB-43.  Ros. DEU 199 b. ...................................... Kassenfrisch 120,-

3230 154 b 1 Rentenmark 1.11.1923.  KN 6-stellig.  FZ: WB-48.  Ros. DEU-199 b. ..Mittelknick, sonst kaum gebraucht 40,-

3231 155 2 Rentenmark 1.11.1923.  Serie: A.  Ros. DEU-200. ............................................................. Kaum gebraucht 50,-

3232 155 2 Rentenmark 1.11.1923.  Serie A.  Ros. DEU-200. .........................................................................Gebraucht 40,-

3233 156 b 5 Rentenmark 1.11.1923.  KN 7-stellig.  Serie: G.  Ros. DEU-201 b. ....................................Leicht gebraucht 50,-

3234 156 b 5 Rentenmark 1.11.1923.  KN 7-stellig.  Serie: Q.  Ros. DEU-201 b. .......................................... Kassenfrisch 150,-

3235 156 5 Rentenmark 1.11.1923.  KN 7-stellig.  Serie T.  Ros. DEU-201 b. ....................................Gebraucht/sauber 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3236 159 100 Rentenmark 1.11.1923.  Serie A.  Ros. DEU-204. ........................................................Stärker gebraucht 150,-

3237 159 100 Rentenmark 1.11.1923.  Serie: A.  Ros. DEU-204.  145x77mm. ..................................... Stark gebraucht 120,-

3238 162 50 Rentenmark 20.3.1925.  "Sensenmann".  Serie: M.  Ros. DEU-207...............................Stärker gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3239 162 50 Rentenmark 20.3.1925.  "Sensenmann".  Serie: P.  Ros. DEU-207. ...........................................Gebraucht 150,-

3240 162 50 Rentenmark 20.3.1925.  "Sensenmann".  Serie P.  Ros. DEU-207. ...............................Stärker gebraucht 100,-

3241 163 10 Rentenmark 3.7.1925.  Serie: B.  Ros. DEU-208. ....................................... Eckknick, sonst kassenfrisch 800,-
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R E N T E N B A N K 

3242 163 10 Rentenmark 3.7.1925.  Serie B.  Ros. DEU-208. ...................Einige Knickfalten, sonst kaum gebraucht 200,-

3243 164 5 Rentenmark 2.1.1926.  KN 8-stellig.  Serie: Q.  Kennnummer braun.  Ros. DEU-209 F. .Gebraucht/sauber 30,-

3244 164 a/b 5 Rentenmark 2.1.1926.  Serie: E(gebraucht) und Serie: H(Nadelloch, leicht gebraucht).   Ros. DEU-209 a/b. 
LOT 2 Scheine..................................................................................................................................................... 30,-

3245 164 F 5 Rentenmark 2.1.1926.  Serie: D.  KN 8-stellig.  KN braun.  Ros. DEU-209 F. .......................... Kassenfrisch 150,-

3246 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein.  Serie: A.  Ros. DEU-221. ...............................................Gebraucht, sauber 50,-

3247 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein.  Serie: A.  Ros. DEU-221. .............................................................Gebraucht 40,-

3248  1 Rentenmark  30.1.1937.    7-stellig,  8-stellig  und  mit  brauner  KN.    2 Rentenmark  30.1.1937,   7-stellig, 
8-stellig   und   FZ  8-stellig.    20 Reichsmark   16.6.1939.   5 Reichsmark  1.8.1942.   7-stellig  und  8-stellig. 
Ros. (alt) 166, 167, 178, 179.  Ros (neu) DEU-215, 220 a, b, 222 a, b, F, 223 a, b, c, 223.   LOT  9  Scheine.
............................................................................................................................................ Meist kassenfrisch 50,-

 

 

 

 

R E I  C H S B A N K 

3249 168 a 10 Reichsmark 11.10.1924.  KN 7-stellig.  G/M.  Ros. DEU-173 a. ..................................................Gebraucht 100,-

3250 168 a 10 Reichsmark 11.10.1924.  KN 7-stellig.  U/B.  Ros. DEU-173 a. .................... Mittelknick, leicht gebraucht 120,-

3251 168 a 10 Reichsmark 11.10.1924.  KN 7-stellig.  U/X.  Ros. DEU-173 a. .................................Sehr stark gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3252 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. M.  Serie: W.  Ros. DEU-174. ................................. Fast kassenfrisch 1.000,-

3253 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. N.  Serie J.  Ros. DEU-174. ...............................Sehr stark gebraucht 50,-

3254 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. N.  Serie N.  Ros. DEU-174.....................................Stärker gebraucht 70,-

3255 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Udr.-Bst. Z.  Serie R.  Ros. DEU-174. ...............................Sehr stark gebraucht 40,-

3256 170/171 50 und 100 Reichsmark 11.10.1924.  Ros. DEU-176 a und 177 a.  LOT 2 Scheine. .......................Gebraucht 20,-

3257 172 a 1000 Reichsmark 11.10.1924.  R/A.  Ros. DEU-178 a........................... Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 80,-
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R E I  C H S B A N K 

3258 zu 173 10 Reichsmark 22.1.1929.  KN A 00000000.  Beidseitig roter Überdruck "MUSTER".  Rückseitiger Überdruck 
spiegelverkehrt.  Perforation DRUCKPROBE.  Spätere Anfertigung? ................................. Fast kassenfrisch 100,-

 

3259 173 a-c 10 Reichsmark 22.1.1929.  Ros. DEU-183 a (5),  b (3),  c.    LOT  9  verschiedene  Varianten.
........................................................................................................................ Gebraucht bis 2x kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3260 174 20 Reichsmark  22.1.1929.  Ros. DEU-184 a (5),  b (2),  c (2),  d (ksfr.).    LOT  10  Scheine.
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 50,-

 

3261 175 50 Reichsmark 30.3.1933.  Ros. DEU-210 a,  b (4),  c,  d.    LOT  7  verschiedene  Scheine.
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 30,-

 

3262 176 a-c 100 Reichsmark 24.6.1935.  Ros. DEU-211 a, b, c.  LOT 3 Scheine. ................ Gebraucht bis kassenfrisch 20,-
 

3263 177 M 1000 Reichsmark  22.2.1936.    Mit  Perforation  "MUSTER"  8 mm hoch.    Diente  als  Vergleichsstücke zur 
Währungsreform in der Sowjetischen Zone 1948.................................................................Stärker gebraucht 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3264 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  E/B.  KN links oben braun.  Ros. DEU-212 F. .............................. Kassenfrisch 120,-
 

3265 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  E/C.  Ros. DEU-212.............................................................Gebraucht, sauber 50,-
 

3266 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  G/A.  Ros. DEU-212. .................................................................... Kassenfrisch 80,-
 

3267 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  G/A.  Ros. DEU-212. ....................................... Fehlstelle, sonst kassenfrisch 30,-
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Länderbanknoten 
 Bayern 

3268 Bayerische Notenbank.     100 Reichsmark  11.10.1924.    Beidseitig  (in Schreibschrift)  roter  Überdruck  "MUSTER". 
KN A 000000.  Lochentwertungen.  Ros. BAY-24 M...........................................Kleine Fehlstelle, sonst kassenfrisch 500,-

 

 

 

 

 

 

 

Deutsche Reichsbahn 

3269  Der Reichsverkehrsminister, Berlin 1923    "Der Reichsverkehrsminister".    Sehr  saubere  und  varianten-
reiche Sammlung.  In einem Album  mit  Schuber.   Von  1 Million Mark  12.8.1923  bis  1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 
7.11.1923.  Ros. RVM-1 bis RVM-27.  Müller/Geiger/Grabowski 002.1  bis  002.33.   LOT  105  meist  verschiedene 
Scheine......................................................................................... Leicht gebraucht bis überwiegend kassenfrisch 250,-

 

 

 

 

Staat liches w ertbeständiges Notgeld 

3270 139 a 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar 23.10.1923.  FZ: M.  Ros. WBN-15 a ...................................Gebraucht, sauber 20,-
 

3271 140 a 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 23.10.1923.  FZ: AJ-26.  Ros. WBN-16 b................................ Fast kassenfrisch 40,-
 

3272 142 a 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar  26.10.1923.  FZ: D 38.  Ros. WBN-12 a....................................... Kassenfrisch 40,-
 

3273 142-144 0,42(2), 1,05 und 2,10 Mark Gold = 1/10, 1/4 und 1/2 Dollar 26.10.1923.     Ros.  WBN - 12 a, b,  13 g,  14 e. 
LOT 4 Scheine................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 50,-

 

3274 142 b 0,42 Mark Gold = 1/10 Dollar  26.10.1923.  KN 7-stellig.  Ros. WBN-12 b. .......Bug, sonst fast kassenfrisch 60,-
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Staat liches w ertbeständiges Notgeld 

3275 143 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  KN 7-stellig rot.   Ohne FZ.    Rückseitig  Z.    Nicht  im  Rosenberg. 
Zu Ros. WBN-13................................................................................................................... Fast kassenfrisch 60,-

3276 zu 143a 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ:  AX  (nicht im Rosenberg).    KN  6-stellig.    Rückseitig   R B D. 
Zu Ros. WBN-13 a........................................................................................................................ Kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3277 143 c 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar  26.10.1923.  Rückseitig  Y.    KN  6-stellig.    FZ:  P 25.    Ros.  WBN - 13 d.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 40,-

3278 143 d 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ: AM 12.  Ros. WBN-13 g....................................... Kassenfrisch 50,-

3279 143 d 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ: N 2.  Ros. WBN-13 g...................................... Kaum gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

3280 143 f 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ: AY 4.  II.  Ros. WBN-13 j...................................... Kassenfrisch 60,-

3281 143 g 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ: AD.  Ros. WBN-13 k. .....................................Leicht gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3282 143 h 1,05 Mark Gold = 1/4 Dollar 26.10.1923.  FZ: AM 14.  IV.  Ros. WBN-13 l.................................. Kassenfrisch 80,-

3283 144 a 2,10 Mark Gold = 1/2 Dollar 26.10.1923.  FZ: AM.  Ros. WBN-14 a....................................Gebraucht/sauber 40,-

3284 144 b 2,10 Mark Gold = 1/2 Dollar 26.10.1923.  FZ: AV 9.  Ros. WBN-14 c.......................................... Kassenfrisch 60,-
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Staat liches w ertbeständiges Notgeld 

3285 151 a 4,20 Mark Gold = 1 Dollar 25.8.1923.  Ros. WBN-9 a.......................................................................Gebraucht 50,-

3286 151 c 4,20 Mark Gold =  1 Dollar 25.8.1923.  KN 6-stellig.  FZ: 2 AD.  Ros. WBN-9 c. ..............................Gebraucht 100,-

 

 

 

Franz. - Belg. Eisenbahnverw altung im besetzten Rheinland 1923 

3287 855 4x 0,05 Franc o.D. Serie A7, C7, B21, 00(Büroklammerabdruck) mit vorderseitigem Überdruck "SPECIMEN"  
Ros. RPR-56(2), M1, M3.  LOT 4 Scheine. ........................................................................Sonst kassenfrisch 40,-

3288 856 5x 0,10 Franc o.D.  Serie  B 5,  C 1,  D 3,  B 21,  00 (Fleck)   mit   vorderseitigem  Überdruck   "SPECIMEN".  
Ros. RPR-57(3), M1, M3.  LOT 5 Scheine. ........................................................................Sonst kassenfrisch 50,-

3289 857 4x 0,25 Franc o.D.  Serie A7, B8, B21, 00 mit vorderseitigem Überdruck "SPECIMEN".  Ros. RPR-58(2), M1, 
M3.  LOT 4 Scheine...................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

3290 858 5x 0,50 Franc o.D.  Serie A2(gebr.), C4, E2 (gebr.),  B21,  00  mit  vorderseitigem  Überdruck  "SPECIMEN".  
Ros. RPR-59(3), M1, M3.  LOT 5 Scheine. ........................................................................Sonst kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3291 859 2x 1 Franc o.D.  Serie B21 und 00 mit vorderseitigem Überdruck "SPECIMEN".    Ros. RPR-60 M 1 und M 3. 
LOT 2 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 50,-

3292 860 5 Franc o.D.  Serie 00 mit vorderseitigem Überdruck "SPECIMEN".  Ros. RPR-61 M3.............. Kassenfrisch 60,-
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Franz. - Belg. Eisenbahnverw altung im besetzten Rheinland 1923 

3293 860 5 Franc o.D.  Serie: A3.  Ros. RPR-61. .......................................................... Mittelknick sonst kassenfrisch 40,-

3294 855/860 0,05; 0,10; 0,25; 0,5; 1 und 5 Francs o.D.  Ros. (alt) 855, 856, 857, 858, 859, 860.  Ros.(neu) RPR-56 bis 61 
LOT 6 Scheine.....................................................................................Stark gebraucht bis fast kassenfrisch 50,-

3295 861 10 Franc o.D.  Serie 00 mit vorderseitigem Überdruck "SPECIMEN".  Ros. RPR-62 M3. ........... Kassenfrisch 60,-

3296 861 10 Franc o.D.  Serie: A1.  Ros. RPR-62. ........................................................ Einriss, sonst kaum gebraucht 30,-

3297 861 10 Franc o.D.  Serie: A3.  Ros. RPR-62. ................................................................................ Kaum gebraucht 50,-

3298 862 20 Franc o.D.  Serie 00.  Mit vorderseitigem Aufdruck "SPECIMEN".  Ros. RPR-63 M 3. .......... Kassenfrisch 150,-

3299 862 20 Franc o.D.  Serie: B6.  Ros. RPR-63. ................................................................. Büge, sonst kassenfrisch 100,-

3300 862 20 Franc o.D.  Serie B21 mit KN.  Ros. RPR-63 M 1. ............................................................Leicht gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3301 863 50 Franc o.D.  Serie 00.  Mit  vorderseitigem  Aufdruck  "SPECIMEN".    Ros.  RPR - 64  M  3.
.....................................................................................................................Eckknick, sonst kaum gebraucht 400,-

3302 864 100 Franc o.D.  Serie 00.   Mit  vorderseitigem  Aufdruck  "SPECIMEN".    Ros.  RPR - 66  M  3.
...................................................................................................... Zwei kleine Eckknick, sonst kassenfrisch 600,-

 

 

 

 

 

                                          Militärgeld 
  Freiw illige  Westarmee 

3303  3x 1 und 2x 5 Mark 1919.  Ros. MIL-1 und 2. Pick S 226 und 227. Auf einem 5 Mark Schein ist ein Freikorps-
stempel vorhanden, dessen Authentizität fraglich ist.  LOT 5 Scheine. .............................. Ø leicht gebraucht 50,-
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                                                Militärgeld  

  Freiw illige  Westarmee  

3304  10 Mark 1919.    Mit  und  ohne  Prägestempel.     Ros.  MIL - 3. c  und  d.    Pick  S 228.     LOT  2  Scheine.
................................................................................................................................................ Kaum gebraucht 60,-

 

3305  10 Mark 1919.  Unfertige Druckbögen mit  der  Rückseite  des  Scheines.    Spätere  Verwendung  durch  die 
lettische Post.  16x 20, 15x 50 Kopeken  und  12x  1 Rubel  mit  Abstempelungen (unterschiedlicher Daten), 
12x 50 Kopeken(anderes Motiv) ohne Abstempelung.  zu  Ros. MIL-3.  Pick S 228.   LOT  4  Scheine/Bögen.
........................................................................................................................................ Gummiert, gebraucht 80,-

 

3306  50 Mark 1919.  Ros. MIL-4. b.  Pick S 230. ............................................................................ Kaum gebraucht 75,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Reichsmarine des Ostseebereichs Kie l 1923 
 

3307  1 Milliarde Mark 27.10.1923.  Gutschein Nr. 1975.  Ros. MIL-5 a.....................................................Gebraucht 250,-
 

3308  20 Milliarden Mark 27.10.1923.  Gutschein Nr. 8004.  Ros. MIL-7 a...................................Gebraucht, sauber 300,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3309  20 Milliarden Mark 27.10.1923.  Gutschein Nr. 23681.    Rückseitig  roter  Rechteckstempel ?.   N. N.  90413. 
Ros. MIL-7 b. ........................................................................................................................Stärker gebraucht 200,-

 

3310  50 Milliarden Mark 27.10.1923.  Gutschein Nr. 13188.  Ros. MIL-8 b..................................Stärker gebraucht 200,-
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Konversionskasse für Deutsche Auslandsschulden 

3311 700-704 5,  10 (Entwertet),   10 (Wertlos),   30 (Entwertet),   40 (Entwertet)  und  50 (Wertlos) Reichsmark  28.8.1933. 
5 und 10 Reichsmark 28.8.1933/1934.   Ros. DEU-224 b, 225 E1, E2, 226 E1, 227 E1, 228 E2, 232 a, 233 a. 
LOT 8 Scheine................................................................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 40,-

3312 710 30 Reichsmark 28.8.1933/1934.  Mit Nadellöchern.  Ros. DEU-234 b. ................................ Wenig gebraucht 30,-

3313 711 40 Reichsmark 28.8.1933/1934.  Perforation "ENTWERTET".  Ros. DEU-235 E1............... Wenig gebraucht 50,-

3314 712 50 Reichsmark 28.8.1933/1934.  Mit Nadellöchern.  Ros. DEU-236 b. ................................ Wenig gebraucht 30,-

Steuergutscheine 
  Steuergutschein 1937 

3315  2,38 Reichsmark 11.12.1937.    Einlösbar  ab  1.4.1942,  ab  1.4.1943,  ab  1.4.1944.    LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 30,-

3316  20 Reichsmark 11.12.1937.    Einlösbar ab 1.4.1945.............................................................Leicht gebraucht 20,-

3317  200 Reichsmark 11.12.1937.  Einlösbar ab 1.4.1945.    LOT  2  Scheine.
....................................................................................................Einmal mit Aktenlochung, leicht gebraucht 20,-

  Steuergutschein I  

3318 716 100  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab Dezember 1939.  Mit Stempel I. / Flak - Regt.  24  Gr. Verwaltung. 
Ros. DEU-240 a...............................................................................................Mittelknick, gebraucht, sauber 40,-

3319 716 100  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab April bzw. Mai 1940.  Ros. DEU - 240 k  und  l.   LOT  2  Scheine.
.........................................................................................................................Mittelknick, gebraucht, sauber 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3320 717 200  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab Januar 1940.  Mit Stempel Reichsbahndirektion Köln Hauptkasse. 
Ros. DEU-241 b.................................................................................................. Mittelknick, kaum gebraucht 30,-
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Steuergutscheine 

  Steuergutschein I  

3321 717 200  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab März bzw. Mai 1940.  Ros. DEU - 241 j  und  l.    LOT  2  Scheine.
..................................................................................................................Mittelknick, sonst kaum gebraucht 30,-

3322 718 500  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar  ab  Januar  1940.        Mit   Stempel   Oberkommando   des   Heeres 
Wirtschaftsstelle I.   Ros. DEU-242 b. ...........................................................................Mittelknick, gebraucht 40,-

3323 718 500  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab März 1940.  Ros. DEU-242 j............................... Kaum gebraucht 25,-

3324 719 1000  Reichsmark 24.3.1939.     Einlösbar  ab  Januar  1940.    Mit  Stempel  Reichsluftfahrtministerium  Ver-
waltungsamt.  Ros. DEU-243 b. .............................................................................................Leicht gebraucht 100,-

3325 719 1000  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab März 1940.  Ros. DEU-243 j............................. Kaum gebraucht 60,-

3326 720 2000  Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab Mai 1940.  Rückseitig gestempelt "W.1143".    Ros.  DEU - 244 l.
.............................................................................................................................................Gebraucht, sauber 80,-

  Steuergutschein I I  

3327 723 100 Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab November 1942.  Ros. DEU-247 l. .................................Gebraucht 50,-

3328 724 200 Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab Oktober 1942.  Ros. DEU-248 k. ....................................Gebraucht 60,-

3329 725 500 Reichsmark 24.3.1939.  Einlösbar ab August 1942.  Ros. DEU-249 i. ......................................Gebraucht 200,-

Winterhilfsw erk 

3330  5 Reichsmark o.D. (bis 31.3.1940).    1x  mit  Entwertung  durch  Eckabschnitt.    Abgestempelt  Ortsgruppen 
Birkfeld bzw. Burghausen.  Ros. WHW-3.  LOT 2 Scheine...............................................................Gebraucht 20,-

3331  NSDAP Ortsgruppe Milow.  1/2 Reichsmark.  Lebensmittelgutschein 1935.    LOT  2  verschiedene  Scheine.
...................................................................................................................... Gebraucht und leicht gebraucht 20,-

 

 

 

Wehrmachtsausgaben des I I . Weltkrieges 
  Behelfszahlungsmitte l für die  Deutsche Wehrmacht  

3332 500 1 Reichspfennig o.D.  Druckfarbe braun.  Ros. DWM-1. ...................................................................Gebraucht 120,-

3333 500 1 Reichspfennig o.D.  Druckfarbe braun.  Ros. DWM-1. ...................................................................Gebraucht 120,-

3334 501 1 Reichspfennig o.D.  Ros. DWM-2 b........................................................................................... Kassenfrisch 60,-
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  Behelfszahlungsmitte l für die  Deutsche Wehrmacht  

3335 502-505 1 Reichspfennig bis 1 Reichsmark o.D.    Ros.  DWM - 2 a,  3,  4,  5,  6.    LOT  5  Scheine.
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 30,-

3336 506 2 Reichsmark o.D.  Ros. DWM-7.......................................................................................... Fast kassenfrisch 150,-

  Verrechnungsscheine für die  Deutsche Wehrmacht  

3337 511-514   1, 5, 10(leicht gebraucht) und 50 Reichsmark 15.9.1944.    Ros. DWM - 8,  9,  10,  11 b.    LOT  4  Scheine.
............................................................................................................................................Sonst kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 

3338 518 a 1 Reichsmark o.D.  Mit roten Stempel "Oflag XIII ?".  Ros. DWM-23 a..................................Leicht gebraucht 20,-

3339 519 a 2 Reichsmark o.D.  Serie: 3.  Papier weiß.  Ros. DWM-25. ..............................................................Gebraucht 50,-

3340 515/521 1 Reichspfennig bis 10 Reichsmark o.D.  Ros. DWM - 20,  21,  22 b,  23 a,  24,  26 b,  27.   LOT  7  Scheine.
...................................................................................................... Gebraucht bis überwiegend kassenfrisch 100,-

3341 516-521 10 Reichspfennig bis 10 Reichsmark o.D.  LOT 6 Scheine.  2 und 10 RM beschädigt. ........ Sonst gebraucht 40,-

 

 

 

 

L A G E R G E L D 

3342  Buchenw ald,   SS-Standort-Kantine.  2 RM o.D.  Grabowski Bu 11....................................Mittelknick, gebraucht 60,-

3343   - SS-Standort-Kantine.  3 RM o.D.  Grabowski Bu 12. ................................................. Mittelknick, kaum gebraucht 70,-

3344   - SS-Standort-Kantine.  3 RM o.D.  Grabowski Bu 12. ............................................................Mittelknick, gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3345  Litzmannstadt ,    50 Pfennig (gebraucht), 1 Mark (kaum gebraucht) und 2 Mark (Büge, sonst  kaum  gebraucht). 
.   Ros. GET-1, 2, 3.  Grabowski Li 1, 2, 3.  LOT 3 Scheine........................................................................................... 80,-
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3346  Litzmannstadt , 1 Mark 15.5.1940. "A" 6-stellig. Ros.GET-2 b. Grabowski Li 2 b .. Eckknick, sonst kassenfrisch 25,-

3347   - 5 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-4 a.  Grabowski Li 4 a.....................................................................Leicht gebraucht 80,-

3348   - 5 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-4 a.  Grabowski Li 4a................................................ Eckknick, sonst kassenfrisch 60,-

3349   - 10 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-5B a.  Grabowski Li 5 B a. ................................Eckbüge, sonst fast kassenfrisch 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3350  Litzmannstadt ,    20 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-6 a.  Grabowski Li 6 a. ..............................................Gebraucht 150,-

3351   - 20 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-6 c.  Grabowski Li 6c. ................................................................. Fast kassenfrisch 40,-

3352   - 50 Mark 15.5.1940.  Ros. GET-7 a.  Grabowski Li 7 a..............................................................................Gebraucht 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3353  Litzmannstadt ,  Originaldokumente aus Archivauflösung.  Zigarettenkarte,  Nahrungsmittelkarte,  Legitimations-
karte, Talon mit Einlösungsvermerk (vermutlich  Rezept) sowie ein Dokument in hebräischer Sprache. LOT 5 Stück.
 ………………………………………………………………………………..Teilweise deutliche Nutzungsspuren 50,-

3354   - Originaldokumente  aus  Archivauflösung.   Zigarettenkarte,  Nahrungsmittelkarte,  Legitimationskarte,  Milchkarte 
.   sowie ein Dokument in hebräischer Sprache.  LOT 5 Stück. ...................... Teilweise deutliche Nutzungsspuren 50,-
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L A G E R G E L D 

3355  Neuengamme,   Prämienschein  über  RM -,50.    Rückseitig  handschiftlich  "5".    Ohne  Dienststempelabdruck. 
.   Druckvermerk unten links:  KL/100 - 11.44/1.000.000.  Grabowski Ng 3 b. .............................................Gebraucht 200,-

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3356  Oranienburg,   5 Pfennig o.D.  Mit zweifacher Perforation.  Grabowski Or 1 b................................... Kassenfrisch 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3357  Oranienburg,   10 Pfennig o.D.  Grabowski Or 2 b. ....................................................... Aktenlochung, gebraucht 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3358  Oranienburg,   50 Pfennig o.D.  Mit zweifacher Perforation.  Grabowski Or 3 b............ Büge, sonst kassenfrisch 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

3359  Oranienburg,   1 Mark o.D.  Mit zweifacher Perforation.  Grabowski Or 4 b. ...................................... Kassenfrisch 500,-
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3360  Theresienstadt ,   1 bis 100 Kronen 15.5.1940.  Ros. GET-8 bis 14.   Grabowski  Th 1  bis  7.    LOT  7  Scheine.
 ……………………………………………………………………………………………………………..Kassenfrisch 75,-

3361   - 1,  10,  50  und  100 Kronen.    Ros.  GET - 8,  11,  13,  14.     Grabowski  Th  1,  4,  6,  7.     LOT  4  Scheine.
 ……………………………………………………………………………………………Stark bis stärker gebraucht 20,-

3362  Westerbork (Holland),   10 und 25 Cent 15.2.1944.  Grabowski We 1 und 2.  LOT 2 Scheine....... Kassenfrisch 50,-

 

 

 

 

Notausgaben Frühjahr 1945 
  Reichsbankstellen Graz, Linz und Salzburg 

3363 180 a 10 Reichsmark 22.1.1929.  Photomechanisch hergestellt.  Nicht entwertet.  Ros. DEU-255 a. .......Gebraucht 150,-

3364 180 a 10 Reichsmark 22.1.1929.  Photomechanisch hergestellt.  Nicht entwertet.  WZ  nicht  eindeutig, Fälschung? 
Ros. DEU-255 a.................................................................................................................................Gebraucht 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3365 181 50 Reichsmark 30.3.1933.  Photomechanisch hergestellt.  Nicht entwertet.    Ros.  DEU - 257 a.
.............................................................................................................................................Gebraucht, sauber 100,-

3366 181 50 Reichsmark 30.3.1933.  Photomechanisch hergestellt.  Mehrfach gelocht.    Ros.  DEU - 257 E.
.............................................................................................................................................Gebraucht, sauber 40,-

3367 182 a 100 Reichsmark 24.6.1935.  Photomechanisch hergestellt. Nicht entwertet.    Ros.  DEU - 258 a.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-

3368 182 a 100 Reichsmark 24.6.1935.  Photomechanisch hergestellt. Nicht entwertet.    Ros.  DEU - 258 c.
.............................................................................................................................................Gebraucht, sauber 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  Sächsische Staatsbank 

3369 184/186 20 Reichsmark  26.4.1945.   Serie V.    Dazu  Sudetenland  und  Niederschlesien, 20 Reichsmark 28.4.1945. 
Ros. DEU-260 a und 262.  LOT 2 Scheine. ................................................. Gebraucht und kaum gebraucht 80,-

  Reichsgau Kärnten 

3370 187 50 Reichsmark 15.4.1945.  Serie: A 281726.  Ros. DEU-263...................................................... Kassenfrisch 200,-
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Besatzungsausgaben des I I . Weltkrieges 
  Deutsche Besetzung Griechenlands 

3371 507/510 Abstempelungen des Befehlshabers Saloniki-Ägäis 1944.  1 Reichspfennig(2x hellblau, 1x weiß); 5,  10  und 
50 Reichspfennig o.D.  Jeweils rückseitig mit zwei Abstempelungen, diese teilweise fragwürdig(ohne Obligo) 
Ros. ZWK-105 bis 108.  LOT 6 Scheine. ............................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 200,-

  Reichskreditkassenscheine 

3372 550-555 50 Reichspfennig  bis  50 Reichsmark  o.D.       Rosenberg    ZWK - 1 a,   2 a, b,   3 a, b,   4 a, b ,   5 a,   6 a. 
LOT 9 verschiedene Scheine. ...................................................................................................... Kassenfrisch 25,-

  Protektorat  Böhmen und Mähren 

3373 556 1 Krone  o.D. Mit Handstempel(gebraucht), mit Maschinenstempel und ohne Stempel.   Ros..ZWK - 7 a, b, c.
LOT 3 Scheine....................................................................................................................Sonst kassenfrisch 30,-

 

3374 557 5 Kronen  o.D.   Mit  Handstempe l und  ohne  Stempel.    Ros. ZWK - 8  a  und  c.    LOT  2  Scheine.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 60,-

 

3375 558 1 Krone o.D.    Ohne Perforation, "SPECIMEN" und "NEPLATNE".   Ros. ZWK-9 a, b, M.     LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 10,-

 

3376 559 5 Kronen o.D.  Ohne Perforation, "SPECIMEN" und "NEPLATNE".   Ros. ZWK-10 a, b, M.   LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 15,-

 

3377 560 100 Kronen 20.8.1940. Ohne Perforation, "SPECIMEN" und "NEPLATNE". Ros. ZWK-11 a(gebraucht), b, M. 
Serie Rot,  ohne  Perforation  und  "SPECIMEN".    Ros.  ZWK - 12  a,  b,  c,  d.    LOT  7  Scheine.
............................................................................................................................................Sonst kassenfrisch 30,-

 

3378 561 50 Kronen 20.8.1940.  Ohne Perforation  und  "SPECIMEN".    Ros.  ZWK - 13  a  und  b.    LOT  2  Scheine.
..........................................................................................................Leicht gebraucht und fast kassenfrisch 20,-

 

3379 562 10 Kronen 8.7.1942.  Ohne Perforation, "SPECIMEN" und "NEPLATNE".  Ros. ZWK-14  a,  b,  c,  M 1,  M 2.  
LOT 5 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 20,-

 

3380 563 20 Kronen 24.1.1944.     Ohne  Perforation,    "SPECIMEN (Serie  A,  G,  H)"  bzw.  "NEPLATNE  (Serie  A)”.
Ros. ZWK-15 a, b, c, d, M 1.  LOT 7 Scheine. ............................................................................. Kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

3381 564 50 Kronen 25.9.1944.    Ohne  Perforation,   "SPECIMEN"   und   "NEPLATNE".     Ros.  ZWK - 16  a,  b, M. 
LOT 3 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 40,-

 

3382 565 500 Kronen 24.2.1942.   Ohne  Perforation,   "SPECIMEN"   und   "NEPLATNE".    Ros.  ZWK - 17  a,  b, M, 
ZWK-18 a, b.  LOT 5 Scheine. ............................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 30,-

 

3383 566 1000 Kronen 24.10.1942. Ohne Perforation und "SPECIMEN". Ros.ZWK-19 a, b, ZWK-20 a, b, ZWK-21 a, b  
LOT 6 Scheine...............................................................................................Gebraucht und 4x kassenfrisch 50,-

 

3384 567 5000 Kronen 25.10.1943.  Zusätzlicher roter Maschinenaufdruck. Perforation "SPECIMEN". Serie C, lfd. KN. 
Ohne zusätzliche Lochung. Ros. ZWK-22 M 4.......................................................................Leicht gebraucht 25,-

 

3385 568 5000 Kronen 24.2.1944.     Ohne   Perforation   und   Perforation  "SPECIMEN".    Ros.  ZWK - 23  a  und b. 
LOT 2 Scheine........................................................................................................................Leicht gebraucht 40,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     159. Auktion   7. & 8. November 2019 

204 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  Generalgouvernement Polen 

3386 570 100 Zlotych 9.11.1934 (Ausgabe Februar 1940).   Serie  BY.   Ros.  ZWK - 025.   Aufdruck  ohne  OBLIGO(!)
...................................................................................................................................... Bug, fast kassenfrisch 40,-

 

3387 571-578 1 Zloty  bis  500 Zlotych  1.3.1940.    Ros.  ZWK - 26,  27,  28,  29 a, b,  30,  31,  32,  33.      LOT  9  Scheine
............................................................................................................................................ Meist kassenfrisch 70,-

 

3388 579 1 Zloty 1.8.1941.  Ohne Serie und KN.  Bogenteil mit zwei Scheinen.   Je  durch  eine  Lochung  bzw.  je mit 
rotem Queraufdruck entwertet( 1x Vorne, einmal hinten). Ros. ZWK-34. LOT 2 Scheine... Fast kassenfrisch 100,-

 

3389 579-583 1 Zloty  bis  100 Zlotych  1.8.1941.    Ros. ZWK - 34 a, b,  35,  36,  37,  38.      LOT  6  Scheine
............................................................................................................................. Gebraucht bis kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  Zentralnotenbank Ukraine 1942 

3390 592 2 Karbowanez  10.3.1942.  1stellige Seriennummer vor der KN.  Sehr selten. ..................... Kaum gebraucht 1.200,-
 

3391 591/599 1 bis 500 Karbowanez 10.3.1942 (ohne 2 Karbowanez).   Ros. ZWK-47, 49, 50, 51 a, b, 52 a, 53 a, 54 b, 55. 
LOT 9 Scheine.......................................................................................................Überwiegend kassenfrisch 250,-

 

3392 591/599 1, 5 bis 500 Karbowanez 10.3.1942.  LOT 8 Scheine....................................................................Ø gebraucht 60,-
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  Besatzungsausgaben für Serbien 1941 – 1943 

3393 606 20 Dinar 1.5.1942.  Druck blau.  Ros. ZWK-64. ........................................................................... Kassenfrisch 350,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3394 608 100 Dinar 1.5.1942.  Ros. ZWK-66............................................................................................... Kassenfrisch 350,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3395 599A/611  50 Dinar  1.12.1931.   20 Dinar  6.9.1936.     10,    100,    1000,    20 Dinar  1.5.1941;     50 Dinar  1.8.1941; 
500 Dinar(2x) 1.11.1941; 50, 500, 1000(2x) Dinar 1.5.1942; 100 Dinar 1.1.1943      Ros. ZWK-56, 57, 58, 59, 
60, 61, 62, 63 a, b, 65, 67, 68 a, b, 69.  LOT 14 Scheine . Leicht gebraucht bis überwiegend kassenfrisch 130,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  Sparkasse der Provinz Laibach 1944 

3396 612 50 Lire 14.9.1944.  Serie A und. Serie B mit beidseitigem roten Überdruck "SPECIMEN".   Ros. ZWK-70 und 
ZWK-70 M2.  LOT 2 Scheine. ................................................................................................Leicht gebraucht 50,-

3397 613 50 Lire 14.9.1944.     Serie  B.     Mit   beidseitigem   roten   Überdruck  "SPECIMEN".    Ros.  ZWK - 71  M2.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-
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  Sparkasse der Provinz Laibach 1944  

3398 613 50 Lire 14.9.1944.  Serie A.  Ros. ZWK-71. ......................................................... 2 Büge, sonst kassenfrisch 100,-

3399 614 500 Lire Serie A.  Mit beidseitigem roten Aufdruck "SPECIMEN". ZWK-72 M2. Als SPECIMEN im Rosenberg 
nicht mit Serie A benannt...................................................................................................................Gebraucht 80,-

3400 614 500 Lire 14.9.1944.  Serie A.   Ros. ZWK-72. .............................................................................. Kassenfrisch 250,-

3401 615 1000 Lire 14.9.1944.    Serie  A.       Mit  beidseitigem  roten  Aufdruck  "SPECIMEN".    Ros.  ZWK - 73  M 2.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3402 615 1000 Lire 14.9.1944.  Serie A.   Ros. ZWK-73. ............................................................................ Kassenfrisch 300,-

3403 617/618 1/2 und 1 Lira 28.11.1944.  Ros. ZWK-75 und 76.  LOT 2 Scheine. ............................................ Kassenfrisch 50,-

3404 619 2 Lira 28.11.1944.  Ros. ZWK-77. ................................................................................................ Kassenfrisch 50,-

3405 620 5 Lira 28.11.1944.  Ros. ZWK-78. ................................................................................................ Kassenfrisch 70,-

3406 621 10 Lira 28.11.1944.  Serie D.  Ros. ZWK-79. ............................................................................... Kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3407 616/621 1/2, 1, 2, 5 und 10 Lira 28.11.1944.  Je mit beidseitigem roten Überdruck "SPECIMEN".     Ros.  ZWK - 75M, 
76M, 77M, 78M, 79M2.  LOT 5 Scheine....................................................Leicht gebraucht, 3x kassenfrisch 200,-

  Deutsche Besetzung Tunesiens 

3408 668 Banque  de  l`Algerie.     Behelfsausgaben  1942 / 1943.     1000 Francs   14.5.1892    (12/ 1942 - 05 / 1943). 
Ros. ZWK-112 ................................................................................................... Eckbüge, sonst kassenfrisch 80,-

3409  Banque  de  l`Algerie  1943.     20 Francs  23.3.1943.    Grabowski / Huschka / Schamberg  TU 1.    Pick  17.
............................................................................................................................................... Wenig gebraucht 30,-
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  Ägypten - Deutsche Invasion im I I . Weltkrieg 

3410  National  Bank  of  Egypt  1942.    50 Piaster  7.8.1942.   1 Pfund  13.7.1942,  14.7.1942 (2). Pick 21 und 22.
Grabowski/Huschka/Schamberg EG 5 b, 6 a, b.  LOT 4 Scheine. .................Gebraucht bis leicht gebraucht 40,-

  Albanien 

3411  Banca Nazionale d´Albania.  5 Franga o.D. (Juni 1939).   20 Franga o.D. (Juli 1939).   2 Lek o.D. (Jan.1941). 
5 Lek o.D.(Mai 1942).  10 Lek o.D.(Juli 1940).  Grabowski/Huschka/Schamberg AL 1, 2, 3, 4, 5.  Pick 6, 7, 9, 
10, 11.  LOT 5 Scheine...................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            3414 

3412  Banca Nazionale d´Albania.  100 Franga o.D.(Jan. 1940).    Grabowski/Huschka/Schamberg  AL 6.    Pick  8.
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-

3413  Banca Nazionale d´Albania.  100 Franga o.D.(Jan. 1940).    Grabowski/Huschka/Schamberg  AL 6.    Pick  8.
.............................................................................................................................................Gebraucht, sauber 30,-

 

  Belgien 

3414  Banque  Nationale  de  Belgique  1940 - 1944.    10000 Francs / 2000 Belgas  3.8.1942.   Pick  105. 
Grabowski/Huschka/Schamberg BG 11. ...........................................................................................Gebraucht 120,-

 

3415  Banque Nationale de Belgique 1940-1944.  50 Francs/10 Belgas 30.1.1942, 3.1.1944. 100 Francs/20 Belgas 
19.3.1943.  500 Francs/100 Belgas  4.10.1943.   1000 Francs / 200 Belgas  17.3.1943,  8.2.1944.  20 Francs 
3.1.1944.  100 Francs/20 Belgas 84.1943.  Grabowski/Huschka/Schamberg BG 12 a(2), 13, 14, 15(2), 16 a, 
17.  Pick 106(2), 107, 109, 110(2), 111, 112.  LOT 8 Scheine..................... Gebraucht bis fast kassenfrisch 40,-
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  Dänemark 

3416  Danmarks  Nationalbank  1940 - 1945.    5 Kronen  1942,  1943.   10 Kronen  1943.   50 Kronen  1942.  
Grabowski/Huschka/Schamberg DK 1 b(2), c(2), 2, 3 b.  Pick 30(4), 31, 32.   LOT  6  verschiedene  Scheine.
...........................................................................................................................................................Gebraucht 20,-

 

  Est land 

3417  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertscheine.  Ausgabe für Estland 1943-1945.  1 Punkt (bis 30.6.1943, durch 
Eckabschnitt entwertet).   Rückseitiger Rundstempel "Oberbefehlshaber der Wehrmacht".   5 Punkte (2) (bis 
30.6.1943).  1 Punkt und 5 Punkte (bis 30.4.1944)  Weiterer Schein 5 Punkte  mit  vorbenannter  Entwertung 
und Stempelung.  Weiterer Schein  5 Punkte  mit  sowjetischem  Poststempel  vom  13.5.1945.  1 Punkt (bis 
30.1.1945). 5 Punkte (bis 30.4.1945). Grabowski/Huschka/Schamberg ES 1c, 3a, c, 6 c , 7 c(3), 9 a, c, 11(2) 
LOT 11 Scheine(10 Varianten).....................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 120,-

 

3418  Zementfabrik "Port-Kunda" 1941.  1, 3, 5(2), 10, 25 Rubel  20.8.1941.   Alle  mit  rückseitigem  Siegelstempel 
und  "Einlösung  vertagt".      Grabowski / Huschka / Schamberg   ES   13 b,    14 b,    15 b  (2),   16 b,   17 b. 
LOT 6 Scheine(5 Varianten)...........................................................................................................Ø gebraucht 80,-

 

  Finnland 

3419  Suomen Pankki (Finlands Bank). 1939-1945.  1000 Markka 1922(Lit. C, Ausgabe 1941-1944).  KN F 715172 
Grabowski/Huschka/Schamberg SU 8 a.  Pick 67.............................................................................Gebraucht 100,-

 

3420  Suomen Pankki (Finlands Bank).  1939-1945.  5, 10, 20(2) und 100 Markka 1939.    Pick  69,  70,  71(2),  73.
Grabowski / Huschka / Schamberg  SU  9 a,  10 a,  11 a (2),  13.      LOT  5  verschiedene  Scheine.
...........................................................................................................Gebraucht sauber bis leicht gebraucht 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Frankreich 

3421  Banque de France.  5 Francs 28.11.1940 und 26.12.1940.     Grabowski/Huschka/Schamberg  FR 10 a(2), d. 
Pick 83.  LOT 3 Scheine...............................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 30,-

 

3422  Banque de France.   10 Francs  10.10.1940,  12.12.1940,  9.1.1941(2).    Grabowski / Huschka / Schamberg 
FR 11 b, j, m(2).  Pick 84.  LOT 4 Scheine..................................................1x Mittelknick, sost kassenfrisch 70,-

 

3423  Banque de France.   1000 Francs  18.7.1940.     Grabowski / Huschka / Schamberg  FR  12 d (2).    Pick  90. 
LOT 2 verschiedene Scheine. ................................................................... Gebraucht und Gebraucht/sauber 40,-

 

3424  Banque de France.    20 Francs   4.12.1941.      50 Francs   13.3.1941,   18.12.1941.   100 Francs  2.4.1942. 
500 Francs 2.1.1942, 1.10.1942. Grabowski/Huschka/Schamberg FR 13 r, 14 g, q, 15 ao, 16 y, an.   Pick 92, 
93, 94, 95.  LOT 6 verschiedene Scheine. ...............................Nadellöcher, gebraucht bis kaum gebraucht 40,-
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  Frankreich 

3425  Banque de France.  1000 Francs 6.7.1944. Grabowski/Huschka/Schamberg FR 17 j. Pick 96. . Kassenfrisch 80,-
 

3426  Banque de France.  5000 Francs   18.3.1943.     Grabowski / Huschka / Schamberg   FR  18 ah.      Pick  97.
.....................................................................................................................Ecknick, sonst fast kassenfrisch 60,-

 

3427  Banque de France.    5 Francs   2.6.1943.     10 Francs    19.11.1942,   26.11.1942,   14.1.1943,   13.1.1944. 
20 Francs 21.5.1942, 7.10.1943, 17.5.1944.  Grabowski/Huschka/Schamberg FR 19 a, 20 e, f, g, j, 21 b, g, i. 
Pick 98, 99, 100.  LOT 8 Scheine........................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3428  Banque de France.  100 Francs   20.7.1944.      Grabowski / Huschka / Schamberg   FR   22 f.      Pick   101.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

 

3429  Banque de France.  1000 Francs  5.11.1942  und  18.2.1943.    Grabowski/Huschka/Schamberg  FR  24 j, s. 
Pick 102.  LOT 2 Scheine............................................................................Gebraucht und fast kassenfrisch 20,-

 

3430  Banque de France.  5000 Francs   5.3.1942.      Grabowski / Huschka / Schamberg   FR  25 a.      Pick   103.
.......................................................................................................................Nadellöcher, gebraucht, sauber 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3431  Banque de France.  5000 Francs  8.10.1942.      Grabowski / Huschka / Schamberg   FR  25 e.      Pick  103.
....................................................................................................................................Nadellöcher, gebraucht, 50,-

 

  Kroat ien 

3432  Kroatische Staatsbank 1943.  5000 Kuna 15.7.1943.  Ohne  KN.   Grabowski/Huschka/Schamberg  CR-11 c. 
Pick 11. ................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-
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  Kroat ien 

3433  Kroatische Staatsbank 1943.     5000 Kuna  15.7.1943.     Ohne  KN.     Ohne  Unterdruck.  
Grabowski/Huschka/Schamberg CR-11 F.  Pick 11. ...........................................................Gebraucht, sauber 60,-

3434  Unabhängiger Staat Kroatien.    50,  100 (2),  500,  1000 Kuna  26.5.1941.  10 Kuna  30.8.1941.  50  Banica, 
1 Kuna, 2 Kune 25.9.1942.  Kroatische  Staatsbank  1943.   5000 Kuna  15.7.1943.   100,  1000,  5000 Kuna 
1.9.1943.  Grabowski/Huschka/Schamberg CR-1, 2(2), 3, 4, 5 a, b, 6 a, b, 7 a, b,  8 a, b,  9 a, b,  11 a, b,  12, 
14,  15.     Pick  1,  2 (2),  3,  4,  5 (2),  6 (2),  7 (2),  8 (2),  9 (2),  11,   12,   13,   14 (2).      LOT  20  Scheine.
.................................................................................................................. Leicht gebraucht bis kassenfrisch 120,-

3435  Notgeld der Stadt Zagreb 1942.  50 Banica, 1 Kuna und 2 Kune 1.9.1912.    Grabowski/Huschka/Schamberg 
CR-16, 17, 18.  LOT 3 Scheine. ................................................................................................... Kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  Lett land 

3436  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertscheine.  Ausgabe  für  Lettland 1943 - 1945.     1 Punkt  (bis 30.6.1943). 
Ohne KN.  Grabowski/Huschka/Schamberg LE 72 d. ................................................................. Kassenfrisch 30,-

3437  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertscheine.  Ausgabe  für  Lettland 1943 - 1945.   5 Punkte  (bis 30.6.1943). 
Ohne KN.  Grabowski/Huschka/Schamberg LE 74 d. .................................. Mittelknick, sonst kassenfrisch 30,-

3438  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertscheine.  Ausgabe  für  Lettland  1943 - 1945.    1 Punkt  (bis 30.4.1945). 
Grabowski/Huschka/Schamberg LE 76 a, c(2), d(3).  LOT 6 Scheine ...................................Leicht gebraucht 40,-

3439  Ostland Spinnstoffwaren-Punktwertscheine.  Ausgabe für Lettland 1943-1945.  3(2), 5 Punkte und 10 Punkte 
(bis 30.4.1945).    Grabowski / Huschka / Schamberg  LE  77 a, b,   78 b,   79 b.     LOT  4  Scheine.
........................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 40,-
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  Niederlande 

3440  De Nederlandsche Bank 1940-1945.   50 Gulden 14.3.1941.  Grabowski/Huschka/Schamberg NL 7. Pick 58.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

 

3441  De Nederlandsche Bank 1940-1945.   25 Gulden 5.4.1944. Grabowski/Huschka/Schamberg NL 9 b. Pick 60.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 35,-

 

3442  De Nederlandsche Bank 1940 - 1945.    25 Gulden  19.3.1941.  100 Gulden  8.9.1942.  10 Gulden  1.6.1940, 
9.1.1941.    20 Gulden  19.3.1941.    10 Gulden  19.6.1941.    25 Gulden  20.5.1940 (gebraucht).   10 Gulden 
5.2.1944.  Zilverbonnen 1938-1944.  1, 2 Gulden 1.10.1938.  5 Gulden 16.10.1944.  Pick 50,  51,  53,  54/55, 
56, 57, 59, 61, 62, 63.   Grabowski/Huschka/Schamberg NL 1 b, 2 c, 3(2),  4 c,  5 b,  6,  8,  10 b,  11 b,  12 b.
LOT 11 Scheine................................................................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 50,-

 

  Norw egen 

3443  Norges Bank 1940-1945.  50 Kronen 1941.    Serie  C.    Grabowski/Huschka/Schamberg  NG  3 c.    Pick  9.
...........................................................................................................................................................Gebraucht 50,-

 

  Rußland 

3444  Staatsbank der UdSSR 1937.  1, 3, 5 und 10 Tscherwontzew.  Staatliche  Kassenscheine  1938.    1,  3  und 
5 Rubel 1938.  Grabowski/Huschka/Schamberg RU 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43.  Pick 202, 203, 204, 205, 213, 
214, 215.  LOT 7 Scheine..................................................................Leicht gebraucht bis fast kassenfrisch 20,-

 

  Slow akei 

3445  LOT von 28 meist verschiedenen Scheinen.  Grabowski/Huschka/Schamberg SK 1 b, 4 a, b, c, d, 5 c, d, 6 c, 
6 d, 7 a, b, c, d, 8 b, 9 a, b, c, d, e, f, g, h, 10 a, b, 11a, 12a, b, 13 b. Pick 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14
............................................................................................................................................ Meist kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Slow enien 

3446  Slowenische Notenbank 1944.  1, 10(2) Lir o.D.  (20.2.1944 - 12.3.1944).     Grabowski/Huschka/Schamberg 
SL 1 b, 3 b, c.  Pick S 110 und 112(2).  LOT 3 Scheine......................Leicht gebraucht bis kaum gebraucht 30,-

 

3447  Slowenische Notenbank 1944.  5(2), 10, 100 Lir o.D.  (20.2.1944 - 12.3.1944).   Pick  S 114(2), 115 und 117.
Grabowski/Huschka/Schamberg SL 5(2), 6, 8.   LOT 4 Scheine. ............ Leicht gebraucht bis kassenfrisch 60,-

 

  Ungarn 

3448  Pfeilkreuzler Regierung.  10, 50 und 100 Pengö  Überdrucke.  LOT von 3 Scheinen. .....................Gebraucht 20,-
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Besetzung der Brit ischen Kanalinseln 1940 - 1944 
  Guernsey 1941 – 1943 

3449  1 Pfund.  Ausgabe Oktober 1934.  Unterschrift Peppiatt.  Beidseitiger Überdruck "Withdrawn from Circulation 
November 10th 1941".  Ros. Anm. Seite 603.  Grabowski/Huschka/Schamberg GU 1 f. ............ Kassenfrisch 200,-

3450 637 2 Shillings/6 Pence 25.3.1941. KN 4-stellig.  Ros. ZWK-80. ........................................................ Kassenfrisch 500,-

3451 638 5 Shillings 25.3.1941. KN 4-stellig.  Ros. ZWK-81. .............................................................. Fast kassenfrisch 500,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3452 639 2 Shillings/6 Pence 17.5.1941. KN 4-stellig.  Ros. ZWK-82. .................. Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 300,-

3453 641 6 Pence 16.10.1941.   KN  4-stellig.    Ros. ZWK-84.
.......................................................................... Mittelknick, Büroklammerabdruck, sonst leicht gebraucht 100,-

3454 642 1 Shilling/3 Pence  16.10.1941.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-85. ...........................................................Gebraucht 120,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3455 645 2 Shillings/6 Pence 1.1.1942.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-88. ................. Rs. Klebestellen, sonst kassenfrisch 350,-

3456 645 2 Shillings/6 Pence 1.1.1942.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-88. .................................................... Stark gebraucht 80,-

3457 648 1 Shilling 18.7.1942.  KN 4-stellig.  Überdruck (orange) auf 1 Shilling/3 Pence. Ros. ZWK-91. .. Kassenfrisch 750,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3458 649 6 Pence 1.1.1943.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-92...................................... Rs. Klebestelle, sonst kassenfrisch 200,-

3459 651 1 Shilling 1.1.1943.  KN 4-stellig.  Überdruck (orange) auf 1 Shilling/3 Pence.  Ros. ZWK-94. ........Gebraucht 200,-

3460 653 5 Shillings 1.1.1943.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-96. ............................................................... Fast kassenfrisch 600,-
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  Jersey 1942 

3461 656 6 Pence o.D.  KN 3-stellig (bisher lt. Katalog Rosenberg nicht belegt).  Ros. ZWK-99 c..................Gebraucht 50,-
 

3462 656 6 Pence o.D.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-99 d. .......................................................................Gebraucht, sauber 30,-
 

3463 656 6 Pence o.D.  KN 5-stellig.  Ros. ZWK-99 e. ................................................................................ Kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3464 656 6 Pence o.D.  KN 6-stellig.  Ros. ZWK-99 f. ............................................................ Büge, sonst kassenfrisch 40,-
 

3465 657 1 Shilling o.D.  KN 5-stellig.  Ros. ZWK-100 e.............................................................................. Kassenfrisch 50,-
 

3466 657 1 Shilling o.D.  KN 6-stellig.  Ros. ZWK-100 f............................................................................... Kassenfrisch 50,-
 

3467 658 2 Shillings o.D.  KN 6-stellig.  Ros. ZWK-101 f................................................. Eckknick, sonst kassenfrisch 100,-
 

3468 659 2 Shillings o.D.  KN 5-stellig.  Ros. ZWK-102 e............................................................................ Kassenfrisch 180,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3469 660 10 Shillings o.D.  KN 5-stellig.  Ros. ZWK-103 e.......................................................................... Kassenfrisch 300,-
 

3470 661 1 Pfund o.D.  KN 4-stellig.  Ros. ZWK-104 d................................................................................ Kassenfrisch 400,-

 

Abstempelungen deutscher Geldscheine in Luxemburg und Belgien 

3471 166 Interessante Sammlung von  35  Geldscheinen.    Mit  Gemeindestempeln,  Lagerstempeln  und / oder  Post-
stempeln.    Von  10 Reichsmark  22.1.1929   bis   5 Reichsmark  1.8.1942.       Darunter   auch   fragwürdige 
Abstempelungen   (Verkauf  ohne  Obligo).    In  einem  Album  mit  Schuber.     Bitte besichtigen.                
Foto siehe Seite 214.......................................................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 350,-
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Abstempelungen deutscher Geldscheine in Luxemburg und Belgien 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A L L I  I  E R T E      B E S E T Z U N G 

 

 

 

 

3472 200 b 1/2 Mark 1944 US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-1 b. ................................... Kassenfrisch 120,-

3473 200 c 1/2 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  KN 8-stellig.  Ros. AMB-1 c....................................................... Kassenfrisch 100,-

3474 201 b 1 Mark 1944 US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-2 b. .............................. Fast kassenfrisch 60,-

3475 201/202 1(2) und 5(2) Mark 1944.  UdSSR-Druck.  Ros. AMB-2 c, d, 3 c, d.  LOT 4 Scheine. ................. Kassenfrisch 20,-
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A L L I  I  E R T E      B E S E T Z U N G 

3476 202 b 5 Mark 1944.  US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-3 b. ............................ Fast kassenfrisch 80,-

3477 203 b 10 Mark 1944.  US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-4 b. .......................................Gebraucht 100,-

3478 204 b 20 Mark 1944.  US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-5 b. .........................Gebraucht, sauber 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3479 205 b 50 Mark 1944.  US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-6 b. .......................................Gebraucht 120,-

3480 206 b 100 Mark 1944.  US-Druck.  KN 8-stellig.  Austauschnote.  Ros. AMB-7 b. .....................................Gebraucht 200,-

3481 206-207 100(2) und 1000 Mark 1944 .  UdSSR-Druck.  Ros. AMB 7 c, d, AMB-8 c.  LOT 3 Scheine....... Kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3482 207 a 1000  Mark  1944.  Im PMG-Folder.  Mit Bewertung:  Choice Uncirculated.  Ros. AMB-8 a.
.................................................................. Flecken am oberen Rand, sonst augenscheinlich kassenfrisch 200,-

3483 200-206 1/2 bis 100 Mark 1944.  US-Druck.  Ros. ABM-1 a, bis 7 a.  LOT 7 Scheine. ............................. Kassenfrisch 80,-

3484 201-207 1 Mark bis 1000 Mark 1944.  UdSSR-Drucke.  Ros. AMB 2 bis 8.  LOT 7 Scheine. ................... Kassenfrisch 80,-

3485 203-205 10, 20 und 50 Mark 1944.  UdSSR-Druck.  AMB-4 c, d, 5 c, d, 6 c, d.  LOT 6 Scheine. ............. Kassenfrisch 50,-

3486  LOT von 20 verschiedenen Scheinen von 1/2 Mark  bis  100 Mark.    Ros.  200 a, c;  201 a, c, d;  202 a, c, d; 
203 a, c, d; 204 a, c, d; 205 a, c, d; 206 a, c, d.............................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 40,-

Kleingeldscheine der Landesregierungen 
  Baden – Staatsschuldenverw altung 

3487 208/209   5 und 10 Pfennig 1947.  Alle Varianten. Ros. FBZ-1 a, b. FBZ-2 a, b, c, d. LOT 11 Scheine.... Kassenfrisch 150,-

3488 210 50 Pfennig 1947.  Serie: A.  Ros. FBZ-3. ................................................................ Büge, sonst kassenfrisch 100,-

3489 208-210   5, 10(2) und 50 Pfennig 1947.  Ros. FBZ-1,  2 c, d,  3 (fast kassenfrisch).    LOT  4  verschiedene  Scheine.
......................................................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 80,-
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Kleingeldscheine der Landesregierungen 

  Rheinland-Pfa lz – Landesregierung 

3490 211/212   5 und 10 Pfennig 15.10.1947.  Alle Varianten.  Ros. FBZ-4 und 5.  LOT 9 Scheine. ................ Kassenfrisch 40,-

3491 213 50 Pfennig 15.10.1947.  Serie: A.  Ros. FBZ-6. ........................................................................... Kassenfrisch 80,-

  Württemberg-Hohenzollern – Finanzministerium 

3492 214-216   5, 10, 50 Pfennig 1947.  Ros.FBZ-7 a, 8 a, 9 a.  LOT 3 Scheine....................................... Fast kassenfrisch 30,-

3493 214-216   5, 10 und 50 Pfennig 1947.  Alle Varianten.   Ros.  FBZ - 7 a, b,  8 a, b,  9 (gebraucht).    LOT  11  Scheine.
..................................................................................................................................................9x kassenfrisch 70,-

 

 

 

 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3494 230 1/2 Deutsche Mark 1948. Ros. WBZ-1. Beigegeben je 2x 5 Pfennig WBZ-11 a/b und 10 Pfennig WBZ-12 a/b 
LOT 5 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 50,-

3495 231 a 1/2 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  WBZ-13 a...............................Eckknick, sonst fast kassenfrisch 30,-

3496 231 a 1/2 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-13 a. .................................................. Kaum gebraucht 30,-

3497 232 1 Deutsche Mark 1948.  Ros. WBZ-2. .......................................................................................... Kassenfrisch 40,-

3498 233 a 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-14 a. ........................................................... Kassenfrisch 50,-

3499 233 b 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Perforation.  Ros. WBZ 14 b. ........................... Eckknick, sonst kassenfrisch 80,-

3500 233 c 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel und B-Perforation.  Ros. WBZ 14 c. ...................... Fast kassenfrisch 125,-

3501 234 2 Deutsche Mark 1948.  A...A "48".  Mit beidseitigem roten Überdruck  "MUSTER".    KN aus laufender Serie 
rot durchbalkt.  Ros. WBZ-M 1. ............................................................................................ Fast kassenfrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3502 234 2 Deutsche Mark 1948.  A...A "21".  Ros. WBZ-3 a...................................................................... Kassenfrisch 120,-

3503 234 2 Deutsche Mark 1948.  A...A "36".  Ros. WBZ-3 a.............................................. Mittelfalte, kaum gebraucht 80,-

3504 235 a 2 Deutsche Mark 1948.  A....A.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-15 a. ............................................... Kassenfrisch 120,-

3505 235 a 2 Deutsche Mark 1948.  A....A.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-15 a. .................... Eckbüge, sonst kassenfrisch 100,-

3506 236 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "35".  Ros. WBZ-4..............................Mittelfalte, Eckknick, wenig gebraucht 80,-

3507 236 5 Deutsche Mark 1948.  B....A "37“.  Ros. WBZ-4 a..................................................................... Kassenfrisch 150,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3508 236 5 Deutsche Mark 1948.  B....B “48“.  Ros. WBZ-4 a............................................................. Fast kassenfrisch 150,-

3509 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel a. d. Rückseite.  B....A.  Ros. WBZ-16 a...................... Kassenfrisch 200,-

3510 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel.  B....A.  Ros. WBZ-16 a. ....................................... Kaum gebraucht 120,-

3511 238 10 Deutsche Mark 1948.  H...D.  Ros. WBZ-5...................................................................................Gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3512 238 10 Deutsche Mark 1948.  H...K.  Ros. WBZ-5. ............................................................................. Kassenfrisch 125,-

3513 239 a 10 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ 17 a............. Rückseitig Klebereste, wenig gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3514 240 20 Deutsche Mark 1948.  "J...N".    Mit beidseitigem roten Überdruck "MUSTER".  KN aus laufender Serie rot 
durchbalkt.  Paginierstempelabdruck "1003".  Ros. WBZ-6 M 2. .................. Mittelknick, sonst kassenfrisch 200,-

3515 240 20 Deutsche Mark 1948.  "J...M".  Ros. WBZ-6..................................................................... Wenig gebraucht 60,-

3516 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  J...K.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-18 a. ....................................................Gebraucht 40,-

3517 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  J...K.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-18 a. ...........Mittelknick, sonst leicht gebraucht 30,-

3518 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  P...B.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-18 a. ...................................................Gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3519 242 50 Deutsche Mark 1948.    Vorderseitig   zwei   rote    Aufdrucke     "SPECIMEN"    über    den    Wertzahlen. 
KN 000000000.  Ohne Perforation.  Ohne Kennbuchstabe  und  Serie.   Zwei  kleine  Entwertungslochungen. 
Originalmuster ABNC.  Im PMG Folder.  Bewertung: Superb Gem Unc.  Ros. WBZ-7 M 1. ....... Kassenfrisch 750,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3520 242 50 Deutsche Mark 1948.  K...B.  Ros. WBZ-7. ..................................................................... Fast kassenfrisch 400,-

3521 242 50 Deutsche Mark 1948.  K...H.  Ros. WBZ-7. ..............................Mittelfalte, sonst leicht gebraucht/sauber 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3522 244 100 Deutsche Mark 1948.  Vorderseitig zwei schwarzblaue Aufdrucke  "SPECIMEN"  über  den  Wertzahlen. 
KN 000000000.  Ohne Perforation.  Ohne  Kennbuchstabe  und  Serie.  Zwei  kleine  Entwertungslochungen. 
Im PMG Folder.  Bewertung: Superb Gem Unc.  Ros. WBZ-8 M 1.............................................. Kassenfrisch 1.200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3523 246 a 20 Deutsche Mark o.D.(20.6.1948).  LIBERTY  Ros. WBZ-9 a.
..........................................................................................Kaum sichtbarer Mittelknick, sonst kassenfrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3524 246 a 20 Deutsche Mark o.D.(20.6.1948).  LIBERTY  Ros. WBZ-9 a. ........................................................Gebraucht 220,-

3525 250/251 5(2) und 10(2) Pfennig o.D. (20.8.1948).  Ros. WBZ-11 a und  12 b.  LOT 4 Scheine................ Kassenfrisch 20,-
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3526 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Beidseitig roter Überdruck "SPECIMEN".    1x Lochentwertung.   KN A 000000. 
Roter Bezeichnungsstempel SPECIMEN No. 13.  Beidseitig  links-  und  rechts  oben  roter  ovaler  Stempel: 
SPECIMEN/DE LA RUE & Co LTD./NO VALUE.  Ros. BRD-1 M........................................ Fast kassenfrisch 500,-

3527 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  3 W.  Ros. BRD-1 b. ............................................. Eckbug, sonst kassenfrisch 30,-

3528 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Serie 3.  Austauschnote.  Ros. BRD-1 d. ...........................................Gebraucht 40,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3529 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Serie 5.  Austauschnote.  Ros. BRD-1 d.                                                       .
.......................................................................................................Mittel- und Längsknick, wenig gebraucht 70,-

3530 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Serie 6.  Austauschnote.  Ros. BRD-1 d. ...........................................Gebraucht 40,-

3531 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  10 K.  Ros. BRD-1 e. ............................................................. Fast kassenfrisch 50,-

3532 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  13 U.  Ros. BRD 1 e. ............................................. Mittelfalte, kaum gebraucht 30,-

3533 252 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Serie 8.  Austauschnote.  Ros. BRD-1 f. ....................................... Kassenfrisch 300,-

3534 252/254 5(2) und 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Ros.-DEU - 1 b,  1 e,  2 (dreistellige. Blockziffer).    LOT  3  Scheine.
.........................................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 40,-

3535 253 a 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Mit B-Stempel.  I A.  Ros. WBZ-23 a. .................................................Gebraucht 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3536 253 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-23 b. ............................................. Kaum gebraucht 60,-

3537 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Dreistellige Blockziffer.  Ros. BRD-2. ............... Eckbüge, sonst kassenfrisch 60,-

3538 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  Zweistellige Blockziffer:  R. 81.    Ros. BRD-3.
..................................................................................................................Mittelfalte, sonst fast kassenfrisch 80,-

3539 258 M 10 Deutsche Mark 22.8.1949.     Zwei   dunkelblaue   Überdrucke   "SPECIMEN"   über   den   Wertangaben. 
Zwei  Entwertungslochungen.     KN  000000000.    Ohne  Serie.     Ohne  Perforation.     Ros.  BRD - 4  M 1.
.........................................................................................................................Eckbügen, sonst kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3540 258 M 10 Deutsche Mark 22.8.1949.    Zwei  dunkelblaue  Überdrucke  "SPECIMEN"  über  den  Wertzahlen.   Zwei 
Entwertungslochungen.  Ohne KN.  Ohne Serie.  Ohne Perforation.  Ros. BRD-4 M 2. ............. Kassenfrisch 100,-

3541 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.    N...D.     Mit  beidseitigem  roten  Aufdruck  "MUSTER".    Ohne  Perforation. 
KN  aus  laufender  Serie  rot  durchbalkt.   Paginierstempelung   "1003".     Ros.  BRD - 4  M 4.
.................................................................................................................. 2 Nadellöcher, sonst kassenfrisch 200,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3542 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  Bogen mit drei beidseitigen Druckproben.    Ohne KN.   Vorderseitig je Schein 
mit drei roten Stempelungen "VOID"(wertlos) und je  zwei  Lochentwertungen.   Vorderseitig  handschriftliche 
blaue Notizen. Rückseitig kreisförmige Markierung zur Druckkontrolle.   Im  PCGS  Folder.   Bewertung: Very 
Choice New.  Ros. BRD-4 P 3.............................................................................................. Fast kassenfrisch 350,-

3543 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  H...M.  Ros. BRD-4.............................................................. Fast kassenfrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3544 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  N...X.  Nach links verschobener Druck.  Ros. BRD-4. ................ Kassenfrisch 40,-

3545 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  R...B.  Ros. BRD-4. ...............................................................Leicht gebraucht 20,-

3546 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  R...D.  Ros. BRD-4. ............................................................. Fast kassenfrisch 30,-

3547 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  R...P.  Ros. BRD-4. ...................................... Mittelknick, sonst kassenfrisch 30,-

3548 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.    Vorderseitig  dunkelblauer  Überdruck "SPECIMEN"  über  der  Wertangabe. 
Zwei Entwertungslochungen.    KN  000000000.    Ohne Serie.    Ros.  BRD - 5  M  1.
..........................................................................................................................Randfalte, sonst kassenfrisch 50,-

3549 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.  P...F.  Beidseitig roter Überdruck "MUSTER".     Ohne  Perforation.    KN  aus 
laufender Serie rot durchbalkt.  Ros. BRD-5 M 2. ........................................................................ Kassenfrisch 200,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3550 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.  P...L.  Ros. BRD-5. .........................................Mittelknick, gebraucht, sauber 20,-

3551 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.  P...P.  Ros. BRD-5........ Längs- und Querfaltungen, sonst kaum gebraucht 30,-

3552 260 20 Deutsche Mark 22.8.1949.  Q...B.  Ros. BRD-5. ............................................................Gebraucht, sauber 40,-

3553 265 50 Deutsche Mark 2.1.1960.  M...H.  Ros. BRD-9 c. ............................................................ Fast kassenfrisch 30,-

3554 301 500 Deutsche Mark 1.8.1991.  AA...D.  Ros. BRD-45 a. .............................................................. Kassenfrisch 350,-

 L O T S     L O T S     L O T S 

3555  1/2, 1, 2, 5, und 10 Deutsche Mark 1948.  Ros.230, 232,  234,  236,  238.   Beigegeben  je  2x  Ros.250/251.
LOT 9 Scheine............................................................................................. Stärker gebraucht bis gebraucht 60,-

3556  1/2 Deutsche Mark mit B-Perforation; 1/2 Deutsche Mark mit B-Stempel;  1/2 Deutsche Mark mit B - Stempel 
und B-Perforation; 1 Deutsche Mark mit B-Stempel;  1 Deutsche Mark  mit  B - Stempel  und  B - Perforation; 
10 Deutsche Mark mit B-Stempel; 20 Deutsche Mark mit B-Stempel 1948.   Ros. 231 a, b, c, 233 a, c,  239 a 
und 241 a.  LOT 7 Scheine.............................................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 100,-

3557               1/2 Mark  1948  bis  20 Mark  22.8.1949.       Ros.  (alt)  230,  232,  234 a,  236 a,  242,  250 a,  251 a,  252 c,
.             254,  258,  260.    Ros. WBZ - 1,  2,  3,  4 a,  7,  10,  11,   BRD - 1 e,  2,  4,  5.     LOT  11  Scheine.
...............................................................................................................................Sehr stark gebraucht bis gebraucht 70,-

3558  5  Deutsche  Mark   2.1.1970   und   2.1.1980;     10  Deutsche  Mark   1.6.1977;     50  Deutsche  Mark   und 
100  (leicht gebraucht) Deutsche Mark 2.1.1980.     Ros.  269,  285,  275,  283 a,  289 a.     LOT  5  Scheine.
........................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 90,-

3559  Scheine zwischen 1980 und 1996.  5(2), 10(4), 20(4), 50(2), 100(4), 200 Mark(1). Dabei u.a.: Ros. BRD-55 a 
(alt 311).  LOT 17 Scheine. ................................................................................... Überwiegend kassenfrisch 450,-

3560  10,  50  (gebraucht)  und  100  Deutsche  Mark  2.1.1989.    Ros.  292 a,  293 a,  294 a.       LOT  3  Scheine. 
Beigegeben eine Banderole. ..............................................................................................Sonst kassenfrisch 90,-

3561  5, 10, 20, 50 und 100 Deutsche Mark 1.8.1991.  Ros. 296 a, 297 a, 298 a,  299 a,  300 a.    LOT  5  Scheine. 
Beigegeben eine Banderole. ........................................................................................................ Kassenfrisch 110,-

 

 

 

 

 
Deutsche Demokrat ische Republik 

3562 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.  SATZ 9 Scheine....................................................................... Kassenfrisch 80,-

3563 345 50 Deutsche Mark 1948.  Serie: E.  Ros. SBZ-16. .................................................................Leicht gebraucht 30,-

3564 345 50 Deutsche Mark 1948.  LOT 20 Stück.  Mit Banderole der Berliner Bank (Berlin-Tempelhof) vom 5.10.1957 
Ros. DDR-7 a. ...................................................................................................................... Fast kassenfrisch 30,-

3565 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  Ros. DDR 11 bis 15.  SATZ 5 Scheine..................................... Kassenfrisch 50,-
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Deutsche Demokrat ische Republik 

3566 358 M1 100 Mark 1964. Mit rotem Aufdruck "MUSTER" und Nummer AA 0000000. Ros. DDR-20 M 1.. Kassenfrisch 35,-

3567 354-358 5 bis 100 Mark 1964.  Ros DDR-16 bis 20.   SATZ 5 Scheine..................................................... Kassenfrisch 70,-

3568 360 50 Mark 1971.  LOT 100 Scheine.  In Originalbanderole.  Fortlaufende Nummern. Serie: HH. Ros. DDR-22 c
.............................................................................................................................................. Fast kassenfrisch 120,-

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3569 366 20 Mark 22.12.1989 Sonderdruck  der  Staatsbank  der  DDR  aus  Anlaß  der  Öffnung  des  Brandenburger 
Tores. (Sonderdruck kein gesetzliches Zahlungsmittel). Seriennummer GB = (GedenkBanknote) Unterschrift 
KAMINSKY. (Mehrfarbiger Druck des VEB WERTPAPIERDRUCKEREI DER DDR) mit Sicherheitsfaden und 
Fasereinlage.  Ros. DDR-28......................................................................................................... Kassenfrisch 240,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             Forum Außenhandelsgesellschaft  

3570                Muster  Satz  der  Forum - Schecks  1979.   50 Pfennig  bis  500 Mark.    Mit  schwarzem  Aufdruck  Muster. 
.              50 Pfennig  bis  100 Mark  ohne  KN  und  500 Mark  mit   KN  AA  000000   und    Perforation    SPECIMEN. 
.              SATZ 7 Scheine.  Alle Scheine mit Wasserzeichen............................................................. Fast kassenfrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3571 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 bis 500 Mark.  Ros. DDR-29/36.   SATZ 7 Scheine. .......... Kassenfrisch 80,-

3572 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 bis 500 Mark.  Ros. DDR-29/36.  LOT 10 komplette Sätze (70 Scheine).
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 650,-
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Deutsche Demokrat ische Republik 

  L O T S     L O T S     L O T S 

3573  DDR – Sammlung   ab   Kuponserie   bis   Forum – Warenschecks  mit  71  meist  verschiedenen  Scheinen. 
Aus Ros. 330 bis 369.  In einem kleinen Album. ..........................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 40,-

3574  Reiseschecks  zu  50 Mark  (eingelöst,  wenig gebraucht,  20x),   200 Mark  (blanko,  fast kassenfrisch,  20x) 
und 500 Mark (blanko, fast kassenfrisch, 20x)  LOT 60 Stück. ........................................................................... 200,-

3575  Kleines LOT von  35  LPG - Scheinen.    Dazu  ein  eingelöster  Aussenhandelsbankscheck  über  100 Mark. 
LOT 36 Stück......................................................................................Gebraucht bis meist fast kassenfrisch 20,-

 

 

 

 

D A N Z I  G 

3576 780 50 Pfennig 10.8.1914.  Unentwertet.  Dießner 73.1.a. ......................................................................Gebraucht 100,-

3577 792 100 Mark 31.10.1922.  Ros. DAN-16..................................................................................... Wenig gebraucht 30,-

3578 792/793 100 Mark(gebraucht) und 500 Mark(stark gebraucht) 31.10.1922.  Ros. DAN-16  und  17.    LOT  2  Scheine. 60,-

3579 793 500 Mark 31.10.1922.  Ros. DAN-17.................................................................................................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

3580 794 1000 Mark 31.10.1922.  Ros. DAN-18 b.................................................................................Leicht gebraucht 70,-

3581 795 1000 Mark 15.3.1923.  Ros. DAN-19 b..................................... Mittelfalte, Eckbüge, sonst leicht gebraucht 60,-
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D A N Z I  G 

3582 796 10.000 Mark 20.3.1923. Ros. DAN-20.................................................................................. Fast kassenfrisch 250,-
 

3583 798 50.000 Mark 20.3.1923.  Ros. DAN-22................................................................................. Fast kassenfrisch 80,-
 

3584 798 50.000 Mark 20.3.1923.  Ros. DAN-22...................................................................................Leicht gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3585 799 10.000 Mark 26.6.1923.  Ros. DAN-23................................................................................... Kaum gebraucht 60,-

 

3586 799 10.000 Mark 26.6.1923.  Ros. DAN-23................................................................. Mittelfalte, kaum gebraucht 30,-
 

3587 800 1 Million Mark 8.8.1923.    Überdruck  auf  dem  50.000 Mark – Schein   vom   20.3.1923.      Ros.  DAN - 24.
.............................................................................................................................Eckbug, sonst kassenfrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3588 801 1 Million Mark 8.8.1923.     Beidseitiger  blauer  Überdruck  auf  dem  50.000 Mark - Schein  vom  20.3.1923. 
Ros. DAN-25...........................................................................................................................Leicht gebraucht 120,-

 

3589 802 b 1 Million Mark 8.8.1923.  Ros. DAN-26 b. ............................................................................ Fast kassenfrisch 60,-
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D A N Z I  G 

3590 803 5 Millionen Mark 8.8.1923.  Beidseitiger grüner  Überdruck  auf  dem  50.000 Mark - Schein  vom  20.3.1923. 
Ros. DAN-27......................................................................................................................... Fast kassenfrisch 100,-

3591 804 10 Millionen Mark 31.8.1923.  Ros. DAN-28 a. ............................................................Eckbüge, kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3592 807 b 500 Millionen Mark 26.9.1923.  Ros. DAN-31 b. ................................................. Eckbug, sonst kassenfrisch 50,-

3593 809 5 Milliarden Mark  11.10.1923.  Ros. DAN-33 a. ...............................................................................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

3594 810 b 10 Milliarden Mark  11.10.1923.  Ros. DAN-34 b. .............................................................................Gebraucht 80,-

3595 811/815 1 und 25 Danziger Pfennige 22.10.1923..  Ros. DAN-35 und 39.  LOT 2 Scheine...........................Gebraucht 70,-

3596 818 2 Gulden 22.10.1923.  Ros. DAN-42. ..............................................................................Sehr stark gebraucht 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3597 826 25 Pfennig 1.11.1923.  Ros. DAN-50. ..................................................................................... Stark gebraucht 50,-

3598 830 5 Danziger Gulden 1.11.1923.  Ros. DAN-54.......................................................................Stärker gebraucht 200,-
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D A N Z I  G 

3599  1 Million Mark, 5 Millionen Mark  8.8.1923; 10 Millionen Mark  31.8.1923  und  500 Millionen Mark  26.9.1923 
Ros. 802 b, 803, 804 a, 808 b.  LOT 4 Scheine. ......................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 80,-

3600  2 (stark gebraucht),  5 (stärker gebraucht),   10  (gebraucht),   25  (stärker gebraucht),   50  (stark gebraucht) 
Danziger Pfennige 22.10.1923.  Ros. 812, 813, 814, 815, 816 b.  LOT 5 Scheine. ........................................... 200,-

3601  Stadt,  10 und 50 Pfennig 9.12.16.  Grab. D 3.1a, c, 3.2, 3.3, 3.4.  LOT 5 Scheine. ........... Fast kassenfrisch 20,-

3602  20 Mark 15.11.1918.  Entwertet.  Müller 090.07.a.............................................................................Gebraucht 30,-

 

 

 

 

 

Memelgebiet  
  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

3603 846-854 1/2 bis 100 Mark 22.2.1922.     Kompletter  SATZ  15  Scheine  (mit  allen  Varianten).
................................................................................................................Fast kassenfrisch und kassenfrisch 200,-

3604 846-854 1/2 bis 100 Mark 22.2.1922.     Kompletter  SATZ  15  Scheine  (mit allen Varianten).    100 Mark gebraucht.
.......................................................................................................Sonst fast kassenfrisch bis kassenfrisch 180,-

3605  1/2 bis 100 Mark 22.2.1922.     Ros.  846,  847,  848 a (gebraucht),  849 a,  850 a,  851 a,  852 a,  853,  854. 
SATZ 9 Scheine. ................................................................................................................ Meist kassenfrisch 140,-

 

 

 

 
S A A R L A N D 

  Staat liche Französische Minenverw altung des Saargebiets 1920 - 1930 

3606 865 50 Centimes o.D.(bis 1.1.1930).  Serie: A.  Ros. SAR-1. ................................. Eckknick, sonst kassenfrisch 50,-

3607 866 1 Franc o.D.(bis 1.1.1930).  Serie: B.  Ros. SAR-2 ................................................................Leicht gebraucht 40,-
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S A A R L A N D 

  Saarmark-Noten 1947 

3608 867 1 Mark 1947.  Ros. SAR-8.................................................................................................... Fast kassenfrisch 50,-

3609 869 5 Mark 1947.  Ros. SAR-10.................................................................................................Gebraucht, sauber 50,-

L O T S      L O T S      L O T S 

3610 LOT von 147 Scheinen von 5 Mark 30.4.1874 bis 5 Mark  1.8.1942.   Dazu  1,  5  und  10 Mark 1944,  Alliierte  Militär-
behörde.    In  zwei  Alben.     Dabei  u.a.    Ros. 39  (stärker gebraucht).     LOT  150  Stück
..........................................................................................................................Stärker gebraucht bis leicht gebraucht 50,-

3611 176 Reichsbanknoten ab 1904 (Kaiserreich bis III. Reich).   2 Scheine   Ostbank  für  Handel  und  Gewerbe  (Posen). 
1x Böhmen und Mähren. 3x Ghetto Litzmannstadt.  1x Lager Westerbork (nur Vorderseite, Nachdruck ?).   11 Scheine 
Notgeld (dabei 6x Greifswald).  11 Scheine DDR.  LOT 205 Scheine.  In 2 Alben. .............................. Alle Erhaltungen 80,-

3612 LOT von 265 Banknoten von 100 Mark 21.4.1910 bis 20 Mark 28.4.1945.     Dabei  Ros. 56, 57, 110 Fa, 126 a, 126 b, 
130 c, 131, 132, 135(bds. stark beschädigt), 139 a, 140 b. 155, 164 a, 164 b, 167 e, 167 F, 170 a, 171 a, 178 b, 178 c 
Beigegeben einige Banderolen. ....................................................................................................................Ø gebraucht 250,-

3613 50 Mark 30.11.1918 bis 20 Mark 16.6.1939. Ros. DEU-70 a, 89 f, 106, 136 f, 137 g, 142 a, 161 a, 215. LOT 8 Scheine
....................................................................................................................Zwei Scheine mit Bug, sonst kassenfrisch 35,-

3614 100.000 Mark 1.2.1923 bis 10 Millionen Mark 22.8.1923.   Ros. (alt)  aus  82  bis  105.    Ros.  (neu)  aus  DEU-93 bis 
DEU-118.  Mit Ros. 87 a/DEU-99 a).  Sehr saubere Sammlung verschiedener Varianten. In einem Album mit Schuber. 
LOT 75 Scheine. ................................................................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 100,-

3615 200 Milliarden Mark 15.10.1923 bis 5 Mark 2.1.1926.   Ros. DEU - 143 g,  146 a,  155 b,  162 c,  176 a,  201 b,  209 b. 
Ros.(Alt)  118, 121, 126, 131, 156, 164, 170.  LOT 7 Scheine. ................................. Stärker gebraucht bis gebraucht 50,-

3616 Hortungsposten mit 9871 Inflationsscheinen. Ros. 71 a(2);  84(1153);  85a(42);  87(410);  90(642);  91(108);  92(276); 
94(106); 95(117); 96(149); 97(135); 98(103); 99(366);  100(292);  101(174);  102(170);  103(659);  104(571); 
105(1179); 106(1384); 107(249); 108(620); 109(964)....................................................................Ø gebraucht 800,-

3617 Geldscheine aus der Zeit des I. und II. Weltkrieges.  Ägypten(1),  Finnland(1),  Luxemburg (1, Pick 24),  Norwegen(3), 
Rumänien(15), Russland(3), Schweden(8), Slowakei(1), Ungarn(2).     In  einem  Album  mit  Schuber.   LOT 34 Stück
............................................................................................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 50,-

3618 Kleiner Ordner mit 121 Banknoten.  Bund(3x bankfrisch);  Belgische Besetzung I. WK; Rumänische Besetzung I. WK; 
Behelfszahlungsmittel  und  Verrechnungsscheine  der  Wehrmacht;  Reichskreditkassenscheine;  Böhmen & Mähren; 
Polen  II. WK;  Serbien  II. WK;  Danzig;  Saarland;  Länderbanknoten   Baden,  Bayern,  Sachsen  und  Württemberg.
..................................................................................................................................... Gebraucht bis fast kassenfrisch 100,-

3619 157 Scheine "Aus aller Welt".    Dazu 71 Notgeld(meist Serien-)scheine  von  Berlin  bis  Spremberg.   In  zwei  Alben. 
Ohne Besonderheiten.............................................................................................Stärker gebraucht bis kassenfrisch 25,-

3620 Lagerposten mit 528 Scheinen Deutschland ab 31.10.1904.  Ohne Besonderheiten.   In  einem  Ordner  nach  Katalog 
Rosenberg sortiert.  Katalogwert n.A.d.E. 1.517,- Euro. ....................................................................... Alle Erhaltungen 50,-

 

 

 

 

Dokumente 

3621 3te Geld-Lotterie.  "Original-Loos" zu 3 Mark.  Ziehung 11.-13.9.1902.     Zur  Restaurierung  der  Liebfrauenkirche zu 
KÖNIGSBERG i/Franken. ................................................................................................................................Gebraucht 20,-

3622 Wohlfahrts-Geld-Lotterie.  Für die Ausgewiesenen von  Rhein  und  Ruhr.    Original  -  Los   zu   3,30  Mark.   Ziehung 
15.-17.1.1925. .......................................................................................................... Einriss am Mittelknick, gebraucht 20,-

3623 Reichslotterie für Arbeitsbeschaffung der N.S.D.A.P.  1935.  1 Mark.  Originallos.  Serie VI.  Abteilung B.....Gebraucht 30,-


